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中共陕西煤业物资有限责任公司

西安分公司支部委员会

专题组织生活会召开情况报告

物资集团党委：
按照物资集团党委《关于关于认真开好2022年纪律教育学习宣传月专题组织生活会的通知》文件要求，西安分公司党支部积极筹备，组织党员认真学习文件，并围绕本次会议主题，按照组织生活会制度，于2022年8月29日至8月30日期间，各党小组召开了2022年度专题组织生活会，现将开展情况汇报如下：

一、会前准备情况

根据物资集团关于召开纪律教育学校宣传月专题组织生活会的具体要求，西安分公司高度重视，进行了细致、全面的会前准备工作。

（一）精心制定会议方案。西安分公司及时制定了《关于召开2022年纪律教育学习宣传月专题组织生活会的通知》及筹备方案，方案对专题组织生活会的召时间、参会人员以及会前准备工作要求等事项作出了具体安排。

（二）认真组织会前学习。支部对照本次会议主题，组织党员深入学习了习近平总书记关于从严治党的重要论述、《中共中央办公厅关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》、陕西纪委监委的纪律教育公开课《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》解读等，观看了警示教育片《金融反腐正风纪》，通过深化学习，从更高层次提高了全体党员廉洁自律意识，增强了政治定力。
（三）逐一深入谈心谈话。8月24日至26日，支部深入开展了会前谈心谈话，支部委员之间相互进行了谈心、支部委员和党员之间、党员与党员之间也互相进行了谈话。透过敞开心扉、坦诚相见的谈心谈话，全体党员之间互相沟通了思想、增进了了解，为组织生活会开展批评与自我批评打下了坚实的基础。同时，在谈话中也征集了职工对支部班子的意见建议，共征集到意见建议整理汇总为3条，现已制定整改措施，将逐步整改完善。
（四）深查问题，撰写发言提纲。全体党员在谈心谈话谈话的基础上，对照“勤快严实精细廉”新风正气标准，深入查找自身存在问题，深刻剖析原因，认清问题实质，提出整改措施，将撰写对照检查材料作为一次再学习、再认识、再提高的过程。支部委员会汇报材料报告了2021年度组织生活会查摆问题整体推进情况，并对2022上半年党支部工作特别是党风廉政建设工作进行了总结。
    二、开展批评和自我批评情况
经过充分准备，西安分公司党支部于8月29日至30日以党小组形式分别召开了专题组织生活会，宣传委员代表党支部书记列席各党小组组织生活会。

全体党员进行逐个发言，紧密结合个人思想和工作实际，结合会前学习情况，谈认识谈体会，对照“勤快严实精细廉”新风正气标准，查摆问题剖析原因，提出整改措施。本着帮助同志、促进工作、共同提高的原则，大家实事求是、一针见血的开展了相互批评，并针对问题提出了改进意见，充分发挥了“红脸出汗”的“排毒作用”。

查摆问题及整改措施

此次专题组织生活会共查摆问题3项：一是公司激励机制需进一步完善；二是公司内控管理体系需进一步健全；三是党支部活动不够丰富。

整改措施：

 一是持续健全完善公司全员绩效考核、年度考核等制度，建立以岗位价值为依据的薪酬体系，以业绩为导向，针对业务部门，设立超额完成营业收入及毛利润目标任务绩效奖励，进一步激发员工积极性；畅通人才晋升通道，全面推行管理人员竞聘上岗、员工公开选聘机制，让有才能的人站在适合的岗位发挥自身价值，进一步激发员工积极创业的活力，切实增强企业内生动力。

二是坚持建党引领，持续在融入中心工作中深化融合，结合公司实际，全面梳理和修订完善现行的业务规章制度和党建工作机制，增强制度的操作性和执行力，保障各项业务高效、有序开展。

三是扎实开展支部组织生活，不断拓宽党员教育思路，推进党组织生活创新，开展内容丰富、形式多样的活动，激发党员活动热情，增强活动吸引力，让“单调枯燥”的思想理论变成了“有滋有味”的精神享受，进一步提高组织生活质量，增强组织凝聚力。
     中共陕西煤业物资有限责任公司       

西安分公司支部委员会         
                          2022年8月31日

抄送：公司各领导，支部委员，归档（1）

陕西煤业物资有限责任公司西安分公司综合管理部       2022年8月31日印发
PAGE  
2

