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陕煤化物发〔2018〕264号


陕西煤业化工物资集团有限公司

关于印发《关于优秀劳务派遣用工转为合同制员工的
暂行规定》的通知
公司所属各单位、机关各部室：
为了适应物资集团生产经营发展、稳定职工队伍，充分调动劳务派遣用工工作积极性和主动性，增强劳务派遣员工的归属感，激励优秀劳务派遣人员长期服务企业，物资集团制定了《关于优秀劳务派遣用工转为合同制员工的暂行规定》，现印发给你们，请做好贯彻实施工作。
           陕西煤业化工物资集团有限公司
                 2018年12月5日
陕西煤业化工物资集团有限公司

关于优秀劳务派遣用工转为合同制员工的暂行规定

为了适应物资集团生产经营发展、稳定职工队伍，充分调动劳务派遣用工工作积极性和主动性，增强劳务派遣员工的归属感，激励优秀劳务派遣人员长期服务企业。根据陕煤集团《2018年人力资源管理工作安排意见》及有关规定，结合物资集团实际，特制定本规定。
一、基本原则
（一）稳定队伍、优化结构。通过对优秀劳务派遣员工的转正录用，促进员工队伍稳定，调整优化员工队伍结构。
（二）公开公平、客观公正 。劳务派遣员工转为合同制员工遵照公开透明、公平公正，自愿申请、统一审核的原则实施。
（三）有效激励、发挥导向。通过选拔录用，使广大劳务派遣员工明方向、有信心。鼓励和引导劳务派遣人员立足本职、扎根基层、成长一线的导向作用。
（四）严格标准、数量控制。转制人员必须具备较高的政治素养和较高的专业技能，统一标准、宁缺无滥。依据陕煤集团相关规定，按照劳务派遣用工总量的一定比例严格控制。
二、适用范围
物资集团所属单位劳务派遣用工人员。
三、转正考核期
劳务派遣人员转正工作原则上每2年进行1次，每偶数年份进行。
四、转正条件
劳务派遣人员要求转为合同制员工应同时具备下列条件：
（一）有较高的政治思想觉悟，热爱企业，愿意长期服务基层。
（二）所在单位定编定员有岗位空缺。
（三）本人在主要业务工作岗位工作年限满5年以上。并在此期间累计取得所属单位层级以上综合类先进个人或物资集团层级以上专业类先进表彰2次。
（四）年龄不超过40周岁。
（五）取得单位所需的下列相应专业资格、荣誉或符合相关条件之一的：
1、国家注册专业职业资格，包括注册会计师、注册造价工程师、注册一级建造师、注册监理工程师等。
2、取得国家统考类会计类、审计类专业中级（含中级）以上专业技术职称或被评为工程类、经济类、档案类、统计类等高级专业技术职称。
3、在生产经营一线工作并取得具有国家资质专业认证机构认定的特种专业技师以上的技能人员。
4、取得物资集团层级的“五星级员工”或物资集团及以上层级“劳动模范”称号。
5、任社会贸易单位项目经理3年以上（含3年），且项目运营连续2年被评定为优良。
五、转正程序
（一）申请：符合相关条件的员工自愿向所在单位提出申请。
（二）资格初审：各单位组织相关人员对申请员工的资格条件进行审查。经单位总经理办公会议研究后对审查合格的劳务派遣员工进行张榜公示，公示时间不得不少于5个工作日。
（三）申报：对公示无异议的员工，由所在单位将转正审批表，连同个人身份证复印件、职业资格证书、荣誉证书、近年来工作表现鉴定等相关资料报物资集团综合管理部。
（四）资格审查：物资集团综合管理部及相关部门对所属单位推荐人选逐一进行资格审查。
（五）公示：对资格审查合格人员，在物资集团网站进行公示，公示期限为5个工作日。
（六）上报。对公示无异议的人员，上报陕煤集团人力资源部审批。
（七）录用：经审批通过的人员，与物资集团签订劳动合同，并统一办理人事档案、社保关系等转移手续。
六、相关要求
（一）各单位要切实加强劳务派遣用工的日常管理，完善各类基础资料和管理台账，对劳务派遣用工的出勤、违章违纪、职业技能等情况进行专门记录、保管、存档。
（二）转正劳务派遣员工首次劳动合同的签订期限为1年，并按《劳动合同法》规定、约定试用期3个月。试用期内，经证明不符合劳务派遣用工转正条件的，按劳动合同管理规定解除劳动合同。
（三）劳务派遣用工转正后，年功工资的计算按进入物资集团从事劳务派遣工作的时间连续计算。
（四）劳务派遣员工转正后，不得随意调整原岗位工种。
（五）劳务派遣员工转制涉及员工个人切身利益和企业的和谐稳定，各单位要高度重视，认真做好宣传、解释工作。严格按照条件、标准审查、推荐。
（六）加强监督管理，自觉接受群众和组织监督，一经发现弄虚作假，徇私舞弊的情况，取消该单位所有转制人员资格，且4年内物资集团不再接受该单位的推荐申报。

抄送：公司各领导，副总师。 

陕西煤业化工物资集团有限公司综合管理部   2018年12月5日印发
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