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陕煤司发〔2019〕461号
陕西煤业化工集团有限责任公司
关于加强生产运输安全管理的通知
集团公司所属各单位：
今年以来，国内先后发生内蒙古银漫矿业“2.23”和湖南常德“3.22”运输事故教训，给人民生命财产安全造成严重损失，教训惨痛。近年来集团发生了多起地面、井下生产运输安全事故，今年发生的两起安全事故也均为井下运输事故，说明我们一些企业，运输安全管理不到位、现场安全监管不严，运输车辆检维修不规范、车辆安全设施不完善、驾驶员安全意识淡薄、整体素质不高等问题比较突出。为深刻吸取事故教训，切实防范和遏制生产运输事故发生，进一步完善生产运输管理长效机制，现就加强生产运输安全管理工作通知如下：
1、 提高政治站位，深刻吸取事故教训
生产运输安全问题已成为集团安全管理的薄弱环节，近年来，集团先后发生多起运输安全事故，教训惨痛。我们要深入贯彻落实习总书记关于安全生产重要指示精神，提高政治站位，牢固树立以人为本安全理念，强化红线意识，坚持底线思维，坚持问题导向，深刻吸取事故教训，举一反三，从生产运输管理各环节入手，全面、系统、细致地进行梳理，查找生产运输安全管理薄弱环节和突出问题，制定整改清单和管控措施，深入扎实做好生产运输安全管理各项工作，迅速扭转集团生产运输安全事故多发局面，确保集团公司安全生产形势稳定向好。
2、 进一步健全完善生产运输安全管理规章制度
各单位要根据近年来发生生产运输事故产生的主要原因，结合本单位生产运输管理存在问题，从设计、建设、管理体系、运输车辆采购、车辆运行管理、车辆检维修、人员培训、现场监管等方面，进一步完善生产运输安全管理制度，修订生产运输各项操作规程，补漏洞、抓短板、强落实，切实做到生产运输安全管理制度健全、标准符合规范要求、操作规程科学合理、安全管理到位。
3、 切实加强煤矿生产运输安全管理

近年来煤炭板块是集团生产运输安全事故多发的行业，各煤炭企业要深刻吸取事故教训，切实加强煤矿生产运输安全管理工作。

（一）完善煤矿生产运输安全设施。采用轨道机车运输的矿井，要建立完善机车运输监控系统或者运输集中信号控制系统,运输斜巷一坡三挡装置必须完善、灵敏、可靠；采用胶轮车运输的矿井，要设置矿井运输集中监控系统，主要大巷、巷道交岔口、斜巷运输等必须设置语音声光报警系统，胶轮车必须安装自动保护装置、定位、限速、瓦斯报警、防灭火等装备；巷道运输安全距离、轨道敷设、架空线吊挂、架空乘人装置、斜巷小绞车安装等必须符合《煤矿安全规程》规定，巷道和路面应当设置行车标识和交通管控信号，巷道转弯处应当设置防撞装置；长坡段巷道内必须采取车辆失速安全措施；各乘人地点要悬挂有明显的停车位置指示牌，斜巷车场要悬挂最大提升车辆数及最大提升载荷数的明确标识；无轨胶轮车运输巷道各岔口、错车点、弯道、车场等处要设有行车指示等安全标志和语音声光报警系统；有轨运输与无轨运输交叉处、有轨运输行人通行处等危险路段要设有限速和警示装置等。

（二）严格落实煤矿运输安全管理相关制度。严格执行《煤矿安全规程》第九章第一节相关规定，严格执行车辆入井检查制度，入井胶轮车防护设施完好，转向、制动、传动、信号系统灵敏可靠；严禁非防爆车辆入井，严禁车辆带病入井，入井车辆及井下运输车辆严禁超宽、超高、超重；运送人员应使用专用车辆，并严禁超载；斜巷运输严格执行“行车不行人、行人不行车”规定；井下行车遇行人时要执行减速、鸣号、让行规定。

（三）加强运输设备、车辆的检测和维修。各煤炭企业、煤矿要完善煤矿运输安全设施、运输设备、车辆等检查、检修、检测、试验等管理制度，并建立相关检查、检修、检测、试验等记录和台账。检查、检修、检测、试验周期要符合《煤矿安全程》及《煤矿安全生产标准化》相关规定要求，各种运输设备、车辆必须由有检测、试验资质的单位进行检测和试验，并要出具检测、试验报告。经检查、维修、检测、试验不合格的运输安全设施、运输设备、运输车辆严禁投入使用。

（四）加大查处和打击煤矿运输“三违”行为力度。使用轨道运输和小绞车提升的煤矿要严禁扒车、跳车和超员乘坐，严禁使用非乘人装置运送人员，严禁人、物料混运，严禁在机车上或者任意2车厢之间搭乘。小绞车提升时严禁蹬钩、行人，严禁放飞车和在巷道坡度大于7%时人力推车。采用架空乘人装置运送人员时，严禁同时运送携带爆炸物品的人员，严禁携带超长、超重、超宽物品的人员乘座，严禁人员在非乘人站上下。采用无轨胶轮车运输时，严禁车辆空挡滑行，严禁双向胶轮车倒车，严禁胶轮车进入专用回风巷和微风、无风区域，严禁胶轮车在井下加油，严禁超速、超载。对查处的以上“三违”行为要加重处罚，严厉打击。
四、切实加强危化品运输、装卸管理
各化工企业要进一步完善危险化学品运输、装卸安全管理制度，建立健全危险化学品生产、储存、销售记录、台账，从生产到销售实现全过程无缝管理。

（一）严格落实车辆出入厂检查登记制度，严禁外来车辆、私家车私自进入生产厂区。要加强生产厂区内运输管理，完善运输安全标志，运输车辆必须按照指定运输路线、规定速度行驶。

（二）加强危险化学品装卸环节安全管理，严格落实装卸前查验制度，经查验有问题车辆严禁进行装卸作业，装卸危险化学品实行一车一卡制，且不同危险货物不能混装，不得超载。装卸作业必须由经培训合格且取得资质的专业人员进行操作或在现场安全管理人员的指挥下进行，严禁违章作业；危险货物装载后，危险货物名称、形状、数量、处置方法、企业联系方式等要书面记录，随车携带；液体危险货物罐车装载完毕后，应将紧急切断阀关闭，确保无损坏、无渗漏。

（三）加强危化品专用车辆的检修保养，并定期进行检测，运输车辆应根据所装危险化学品的性质配置相应的灭火器材、防护急救用品，以供急用。通过公路运输危险化学品，必须配备押运人员，向被委托方说明所运输危险化学品的品名、数量、危害，应急措施等，并严格遵守当地公安部门指定路线和规定。
五、切实加强物料运输车辆安全管理
生产原料及生产固废运输量大的单位要切实加强物料运输安全管理，明确管理部门，配备专职管理人员，建立健全运输管理制度，完善生产区域内运输安全设施、安全标志牌，加强运输车辆管理，严禁车辆带病行驶，严禁超载、超速，加强对驾驶员的培训考核，定期开展生产区域运输安全检查，确保生产运输安全。
六、切实加强安全教育培训
各单位要切实加强运输安全教育培训工作，特别是驾驶人员的安全教育培训工作，提高驾驶人员的安全意识和业务素质。对机动车辆驾驶人员开展定期安全培训，考试合格方可上岗。强化业务素质培训，特别是强化应急处置能力培训，一旦发生应急事故，驾驶员能反应及时、处置得当，降低损失、减少伤亡。强化安全警示教育培训，使驾驶员能深刻吸取各类运输事故教训，提高安全意识，防范同类事故发生。
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	抄送：集团公司各领导，机关各部门。
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