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陕煤化物发〔2019〕152号


陕西煤业化工物资集团有限公司

2019年上半年安全环保考核通报

公司所属各单位：
为落实2019年陕煤集团以及公司两级安全工作会精神，检验各单位上半年安全环保工作成效，部署好后半年的安全环保工作，公司组织于2019年6月下旬至7月上旬对各单位2019年上半年安全环保工作进行了考核，现就考核检查情况通报如下：
一、检查内容及方式
（一）检查内容

本次安全环保检查按照公司下发《关于印发安全环保管理考核办法的通知》、《关于开展2019年“安全生产月”的通知》等文件开展工作，主要检查2019年安全环保工作会精神及安全1号文件重点工作落实情况、2019年上半年安全环保管理工作开展情况、目标完成情况、重点工作完成情况及各类安全专项检查情况以及“安全生产月”活动情况，同时，还对《陕煤集团环境保护责任制管理办法等六项制度》、《关于进一步加强生态环境保护工作的通知》等文件落实情况进行检查。
（二）检查方式
检查采取查资料、看现场、问卷调查、听汇报、反馈意见书等形式，全面进行。
二、检查情况
（一）总体情况
通过检查，上半年公司整体安全环保保持平稳态势，各单位杜绝了重伤及以上事故和重大涉险责任事故，杜绝了物资（服务）质量安全事故，杜绝了较大及以上火灾事故，杜绝了一般及以上突发环境事件，全面完成了安全责任目标。
与2018年年终相比，各单位对于安全环保工作态度有了明显转变，干部职工参与安全环保管理的积极性提高了；安全环保工作条理性更强，能够严格按照公司相关要求开展工作，虽然在与自身单位实际的联系方面还有不足，但是工作更加规范、自选动作在逐渐增加。
（二）存在问题
1、安全管理。通过对17家单位工作资料和现场的检查，共检查出存在隐患89项，其中，“立查立改”隐患41项，各单位按照检查组“边查边改”的要求，对排查出的问题和隐患，能整改的立即进行了整改；需要进行长期监管或制定整改措施的隐患17项；安全环保管理制度、工作过程资料存在问题23项。本次考核，发放安全环保调查问卷57份，为下一步，公司安全环保工作的开展提供了建议。
各单位虽然完成了上半年安全环保责任目标，但同时也存在着以下问题：
一是榆通公司对4月23日公司所发《隐患整改通知单》落实不到位，整改不彻底。本次检查中，消防安全系统依然存在无响应的问题，消防安全存在隐患。
整改要求：榆通公司主要领导要高度重视，严格落实相关要求，采取措施，9月底前，彻底消除消防安全隐患。
二是建安监理公司点多面广，安全环保监管不能做到全覆盖。
整改要求：建安监理公司要立足实际，树立安全环保就是最大的效益的理念，切实采取措施，加强安全环保监管工作，严禁以包代管，确保各监理项目部在监管下安全运营。
三是资产运营中心所管辖门面房依然存在室内电动车充电等隐患。
整改要求：资产运营中心要持续做好出租资产的安全管控工作，划清与租赁方安全监管责任，加大日常安全监管力度。
四是部分单位安全环保培训还存在计划不详细，落实不到位，记录不清楚，效果评估不符合要求的现象。
整改要求：各单位要继续加大安全环保培训力度，严格按照考核办法中规定的培训要点进行落实。
五是社会贸易单位还存在工作不到位，记录不健全，专项活动“缺斤少两”的问题。
整改要求：各单位要继续加强安全环保工作重视程度，正确看待安全环保工作与业务工作之间的关系。严格按照公司相关文件要求，落实安全环保工作内容。
2、环保管理。各单位均已建立环保组织机构，编制了环保责任制与环保管理办法，但仍存在一些问题：
一是环保管理体系建立进度参差不齐，存在管理制度不切合实际的情况。
二是个别单位学习宣贯上级文件不到位，未开展环保培训宣传活动。
三是部分现场管理不到位，台账及巡检记录不完善。
四是存在信息报送不及时情况。
三、下一阶段工作要求
（一）区域物流单位的双预防建设基础性工作已经完成，风险辨识、分级、措施已经找准，下一步各区域物流单位要紧紧抓住两个方面的工作，一是加快、加大各岗位隐患风险培训工作，要让每一位职工了解、知道岗位上存在的安全风险；二是按照隐患风险分级，明确各级风险处置的负责部门、负责人，做到风险有级别，处置有级别，管控有级别。
（二）各单位要根据“2019年上半年安全环保考核意见书”，按照“五落实”原则，逐条逐项制定整改措施，严格进行整改，做好整改记录，并于8月10日前，以电子版形式将整改措施报送公司物资管理部。公司将于下半年不定期进行抽查回访。
联系人：边钢    电话：029-81772176
邮  箱：306039570@qq.com
附表：2019年上半年安全环保考核评分表

陕西煤业化工物资集团有限公司
2019年7月19日

 抄送： 公司各领导，物资管理部，归档（2）。
陕西煤业化工物资集团有限公司综合管理部 2019年7月24日印发
