
新时代下的铿锵玫瑰

没有豪言壮语，更没有惊天动地，她扎根煤矿二十六年，一心为公，无私奉献，创新实干，坚守诚信，以扎实的业务能力，负责的敬业态度，工作的钻研精神，在平凡的岗位上将平凡的事情做到极致，用智慧和汗水诠释了一名共产党员爱岗敬业的奉献之歌。 她，就是物资集团黄陵分公司经营部部长常碧侠，一朵绽放在新时代下的“铿锵玫瑰”。
“勤学+奉献” 练成行家里手
不经一番寒彻骨，哪得梅花扑鼻香。她常说：“干得多，才能学得多，懂得多”。当她还是一名会计时，凭着满腔的热情和激情，利用自己的空余时间，刻苦钻研物资供应管理系统和用友财务系统，功夫不负有心人，她凭着强烈的求知欲和进取心，最终成为这一方面的行家里手。机遇总是垂青有准备的人，当黄陵分公司和软件公司合作开发物资管理系统时，她便主动请缨，利用自己平常学的物资管理知识，设计出了一套适合本公司的业务流程，并积极配合软件公司进行程序测试。白天她把出现的问题一一列举出来，寻找顺畅高效的工作流程，让软件公司进行修改，晚上一次次地进行程序测试，直到开发出适合公司实际业务需求的物资管理系统。她殚精竭虑，废寝忘食，连续两个多月的加班，让她整整瘦了12斤。一份耕耘一份收获，辛勤的付出一定会结出胜利的果实，他们合作开发的陕煤第一套物资管理系统，极大地提高了公司物资采购工作效率，有效降低了企业成本，实现物资管理的规范化和信息化。
“思考+苦干”绽放奉献之歌
红烛的风采在于燃烧时,兑现生命的价值。2012年因业务管理的需要，常碧侠被提拔为业务管理部部长，主要负责物资管理工作，面对这一个新成立的科室，她边思考边干。万事开头难，她首先从建立新的业务管理制度开始，出台了《物资计划管理制度》，《物资招议标管理制度》，《发票报账管理制度》，《物资出库管理制度》，《业务台账管理制度》，《业务痕迹管理制度》，《供应商准入管理制度》等一系列制度，使各项业务工作的执行有了统一的标准。她充分利用自己善于思考，观察能力强的优点，发现什么问题立即进行制度性补救，用制度去规范业务流程，去规范业务员的操作行为。面对所服务的14个单位，她每月都要重点去各单位走访，及时了解问题，解决问题。为了提升服务质量，每月组织召开两次业务例会，让各科室摆出问题，在会上对查摆出的问题进行讨论，答复，解决。对重点问题进行强调，限期完成。在她的精心管理下，黄陵分公司的业务管理各项工作都走到集团前列。
“勤奋+实干”赢得尊重爱戴   
当她竭尽全力履行自己的义务时，就会知道，她到底能创造多大的价值。常碧侠在负责公司整个物资管理工作的同时，还负责公司财务管理工作。她不是科班出身，但是为了干好财务工作，她如饥似渴地阅读相关财务方面的书籍，工作之余的时间都用在了学习上。如今，她成了公司不可多得的经营管理型人才。她对自己要求严格，同样对下属也寄予了殷切的希望，每次科室开会，她总是语重心长的鼓励大家，也给每个人都提出了奋斗目标和要求。尤其对年轻人，她劝导大家不要在工作之余上网，打游戏，要把空余时间都花在学习上。科室订的每日税讯，她每次都先看，划出重点，再传给每一个人看，财务科的员工，在她的带领下，都养成了爱看书的好习惯。她常说，财务工作不属于高科技高难度的工作，要干好财务工作，必须有强烈的工作责任心，对自己做过的每一笔账都要负责，对自己填的每一个数字都要理解并弄清来龙去脉。
为提高财务管理精益化管理水平，她进行管理创新尝试。公司因为特殊需要共管理5套账户，繁琐复杂的工作给她的管理带来很大的难度，兼之财务人员都是女同志，长时间的生育假给保证正常工作带来了挑战，为了解决这个问题，她为每个财务人员设置了双岗，报表管理、材料核算、税务管理各岗位均配备2 人，有效解决了岗位无法替补、工作效率低的问题，使公司财务工作能顺利开展。
她所带领的财务团队，在物资集团仅有的两次考核评绩中，均获得了财务先进集体的荣誉称号，个人获得财务负责人考核第一名的好成绩；她所领导的部门连续三年获得本单位年度文明集体称号；个人连续六年获得本单位优秀工作者、六好共产党员和四有职工等荣誉称号。这些荣誉的取得，都离不开她的辛勤付出，离不开她不畏艰辛，扎实苦干的奉献精神。 
[bookmark: _GoBack]“巧干+创新”结成硕果累累
由于她业务知识全面，在工作方面负责敬业，黄陵分公司为了将业务和财务工作统抓统管，统筹协调，切实有效提高执行力，公司决定将业务和财务两个部门合并成立经营部，这个重担又一次压在她的肩上。她没有怨言，只有一如既往的敬业，她没有退缩，只有脚踏实地的奉献。由于她既懂财务知识，又知业务管理，她研究出了一套财务业务双线并行的管理方法，达到相互制约，相互反哺，不仅减少了各重要部门之间的扯皮和内耗，而且增强了这两项工作之间的协调力和强大的执行力，使黄陵分公司的整体业务管理水平有所提高。
她总是精益求精，凭着自己的细心和细致，在业务管理过程中不断发现问题，解决问题。2017年，她发现业务人员在使用SAP系统的过程中，审核流程太过繁琐，耗时长，她立刻组织相关部门进行讨论，决定将三级计划审核取消，有效地提高了业务人员在SAP系统处理业务的工作效率。她为了切实提高业务员的高效业务水平，带领业务部人员会同相关部门对各采购部业务人员的物资计划执行情况、物资到货验收、线上比价执行情况进行专项检查，在检查中她发现在计划执行过程中存在不合理的工作漏洞，经认真思考对比后提出了合理的整改方案，使业务流程更加规范，工作效率得到有效提高。
“诚实+守信”赢得赞誉之歌
“人以诚为本，利以信为先”这是常碧侠信奉而遵守的人生格言。作为物资供应企业，与客共荣是企业文化的核心价值，作为一名主管财务和业务工作一肩挑的管理工作者，她规范操作，信守契约，一切为客户服务的敬业精神，获得了服务单位和供应商的一致赞誉，也使黄陵分公司享有诚信企业的高度信誉。2014年，物资集团决定将陕煤建分公司与黄陵分公司进行合并，也随之带来了176家供应商，货款1.2亿元的债务遗留问题。各家供应商都蜂拥而至前来要账，心里的恐慌可想而知。她一边为前来要账的供应商耐心解释，稳定供应商的思想；一方面千方百计想办法去解决这庞大的债务问题，执着坚守企业的诚信经营。经过和黄陵矿业多次协调，多方商讨，并多次督促瑞能和双龙煤矿付清所欠的物资款，经过长达两年多的时间，在她的不懈努力下，终于将176家供应商1.2亿元的货款债务清欠完成。赢得企业信誉，树立企业形象。
2016年，随着煤炭市场持续低迷，价格不断下滑，煤炭堆积如山销路不畅，货款回收的难度加大，供应商货款拖欠不断累积。她不断思考，多方筹谋，经与物资集团和黄陵矿业协调沟通，决定采取以煤抵账互利互惠的方法，解决供应商物资欠款问题，2015至2018年共计抵抹账6.05亿元。头脑灵活的她利用“一石三鸟”之计，不仅解决了矿业公司煤炭积压，供应商资金周转的问题，还降低了公司应收账款额，完成了全年指标任务。诚信是为人之本，信誉是企业根本保证，她以实际行动获得服务单位和供应商的一致好评，为自己、为企业赢得了声声赞誉。
二十六年的默默奉献诠释了灯塔航标的丰富内涵，她为我们呈现了一个平凡而美丽的爱岗敬业、诚实守信的典范，她是新时代的铿锵玫瑰，在物资供应这片沃土上一路闪耀，一路芳华。


