“最美员工”敬老爱亲类
----孙玉录推荐材料

苦难封存不了“玉”的光芒
孙玉录，男，1968年9月出生，本科学历，现任黄陵分公司二号供应站站长。熟悉孙玉录的人都知道，在工作中他是一个合格的中层干部，他所带的供应站连续三年荣获黄陵分公司“文明生产先进部室”荣誉称号；在生活中，他就是别人眼中羡慕的“好女婿”“孝顺儿子”“模范丈夫”。当谈起这些时，爱笑的他总是轻描淡写的说到“我只是干了我该担当的，不值得提”，朴素的话语在这个五尺汉子身上相得益彰。                         
新婚燕尔遭变故   照顾岳父人称颂
孙玉录1991年和妻子结婚后，新婚燕尔，琴瑟和鸣，本是恩爱有加，出入成双。可在还没有尽享二人小世界时，家庭突遭变故，本来身体就不好的岳父彻底瘫痪在床，吃喝拉撒都离不开别人的照顾。妻子朱俊玲是家中老大，两个弟弟年龄还小。考虑到岳父的身体状况，岳母一个人完全服侍不了，孙玉录二话不说，先斩后奏，没同妻子商量，顾上一辆车就直接把两个老人接到自己家。从那时起，他就和妻子承担起了赡养岳父的责任，一照顾就是五年。
都说久病床前无孝子，何况是自己的岳父。五年间，孙玉录和妻子没有半点抱怨，老人大小便不能自理，起开始每次老人都不好意思。孙玉录一句话就打消了老人心里的顾虑和一丝尴尬。他说“爸，我和朱俊玲结婚了，她是你女儿，那我照顾你是就是我们小辈该尽的义务。你把我当成儿子就是了。我们是一家人呀”。只要他不上班在家期间，两小时给老人翻身一次，三天给老人全面洗澡一次是孙玉录给自己定下的规矩。直至老人去世，他的身上没有一个褥疮，房间里没有一点异味。他对老丈人的好，邻居们都看在眼里，妻子朱俊玲更是打心眼里感激：“老孙对待我爸没得话说，这么多年了，从没听他说过一句抱怨的话，父亲能含笑去世，我和老孙心里坦荡荡的。”
[bookmark: _GoBack]人到中年亲更老  亲情胜天恩难报
2017年，是孙玉录最为忧心煎熬的一年，命运再一次无情的捉弄了他。先是父亲检查出患有胃癌，在保守治疗一段时间后，无奈之下家人商量采取了手术，病情稳定后回家休养，定期的进行放疗化疗。患病后父亲的身体日渐虚弱，照顾父亲的事务全部落在孙玉录和妻子的身上。真是应了一句古话“祸不单行，福无双止”。一日，妻子突然觉身体不适，孙玉录就马上带去医院做了检查。几天后，病理报告赫然写着的“甲状腺癌”让孙玉录一下子蒙了头。厄运又一次降临到这个饱受摧残的家庭。他没敢说出实情，只是笑着哄骗说是一个良性肿瘤，需要做一段时间烤电。那段时间，他成了医院的常客。父亲和妻子的病房两头跑，直到妻子病情相对稳定，他才告诉妻子实情。2017年里，他陪伴妻子住院几次。其间，妻子先后进行甲状腺摘除手术、放射治疗、阶段性化疗、靶向治疗、生物治疗等，几乎经历了癌症治疗的所有手段。妻子就像走在钢丝上，一不小心就能掉下来，但孙玉录始终没有放弃，几年来精心呵护照料着妻子，以顽强的毅力和智慧的钻研，合理把握治疗的分寸与节奏，护佑着妻子闯过道道难关，用默默的守护和坚毅的陪伴诠释了什么是爱与责任。
孙玉录就是很多女性口中“别人家的好儿子，好丈夫”，“这么多年始终如一，还能这般细心呵护照顾两个病人，真的难得啊！”矿区老小都对这个铁汉赞不绝口。面对邻里的夸赞，孙玉录总是说：“自己只是尽了照顾家人的责任而已，并没有什么值得称赞的地方，况且最困难的时候已经过去了，对于现在的生活，我已经很满足了。”这个曾经下过井、务过农的铮铮铁汉，在生活的磨砺下反而表现出对生活的感恩，对生命的敬畏。
洒遍人间有大爱  有情有心有传承
"老吾老，以及人之老;幼吾幼，以及人之幼。"在孙玉录家隔壁有位赵老太太，今年90多岁，无儿无女孤身一人，生活颇有不便，见此情景，孙玉录便主动照顾她的生活起居。
在他的言传身教下，女儿每次回家来也主动陪爸爸到老奶奶家里，和爸爸一起去给老人收拾房间，换洗衣物，陪老人到院子里晒晒太阳透透气，和老人拉拉家常。老人有个头疼脑热，孙玉录也第一时间送老人就医治疗。他说：“赵大妈年龄大了，生活起居不方便，照顾一下是应该的，就当多了个老人，人谁没有老的时候，能帮一下就帮一下，这不正是我们追求的和谐社会新风尚嘛”。
不善言谈的“老孙头”也快到知天命的年龄了。他用自己的实际行动谱写了一本鲜活的德育教材书，生动诠释了新时代下“敬老爱亲”的丰富内涵，是我们广大职工学习的榜样。
