优秀党务工作者单行材料
 物资集团黄陵分公司  何帅

何帅，男，汉族，现年33岁，本科学历，2013年6月加入中国共产党，现任陕西煤业化工物资集团有限公司黄陵分公司经营部副部长兼仓储供应站党支部书记。自任职以来，他始终牢记党的宗旨，严格要求自己，模范遵守党的纪律，以党性修养为后盾，以政治责任感为动力，带领仓储供应站党支部全体党员，围绕为黄陵矿区提供优质服务，恪尽职守、竭诚奉献、辛勤工作，充分发挥党支部的战斗堡垒作用，努力发挥党员干部一帮一、一带一作用，解决工作中的实际问题。出色地完成党赋予党务工作者的光荣任务，为党务工作和党的事业作出了积极贡献和优异成绩。
一、不计个人名与利，热衷于党务工作事业
该同志是2017年走上党务工作者岗位上的。当时，为了加强公司党务工作，在本单位选拔一名政治素质好、群众基础好、作风正派、工作务实的党员干部从事党务工作。通过多方面考察，认为该同志是比较合适的人选。征求本人意见，该同志不加思索地表示:为了党的事业，为了党务工作者这一光荣职业，不计个人的得失，不怨工作的繁杂，同意组织的决定，并虚心向老同志学习，在尽短的时间内掌握党务工作要领。
二、勤于学习、自觉锤炼、提升服务党务工作的业务能力
该同志是一名党务战线上的新兵。这一点，他很清楚，他并且深知:作为一名党务工作者，一名党员干部，必须具备优良的政治、业务素质和政策水平，特别是新时期党务工作给支部书记提出了更高的要求。为此，他十分注重知识的更新，充分利用业余时间和岗位锻炼的机会，不断加强政治理论的学习；在平时的工作中，刻苦钻研业务知识，不断增强党务工作能力。虽然是新兵，但进入角色特别快，在近几年的工作中，该同志参加各项组织活动，都能站在党员群众的前列，以身作则做表率。
三、以实际行动当好党务工作者的“楷模”，发挥支部的战斗堡垒作用
该同志时刻牢记自己是一名党务工作者，把做好支部日常工作作为立足点，认真抓好民主评议党员、党员发展、党费收缴等日常工作的落实。开展形式多样的创先争优主题活动，彰显党员爱岗敬业、无私奉献、勇挑重担、争创一流的先锋模范作用，树立一面旗帜，增强支部的凝聚力、号召力和战斗力，充分发挥战斗堡垒作用。在组织开展支部劳动竞赛活动中，紧紧围绕“党建+3+优质服务”管理模式，通过广泛宣传、召开动员会等方式，使支部每一名员工都能了解到活动的目的和要求，积极地参与。很大程度提升了竞赛成员的综合能力，有效促进了物资保管保养、安全装卸以及井口超市业务的提升工作，为全面完成各项任务起到了助推器作用。在支部建设工作中能充分结合仓储供应站实际开展党务工作，将“一支部一品牌”这一特色管理有效融入到生产经营中去，促进“党建+3+X”管理模式的落实。
该同志几年如一日，将自己的责任、热情、智慧和心血全部奉献于党务工作这一伟大事业。 在完成好党务工作的基础上，任劳任怨，一人承担多人的工作量，也从无怨言。单位业务考核及管理、专项资金管理、招标管理、物资质量安全及仓储供应站党支部建设等方面工作，基本都落在他的头上。他承担的工作量大，涉及面广，但他总是不厌其烦、加班加点、保质保量、有条不紊地搞好自己的工作。表现出较强的工作责任心和热衷于党务工作事业的坚忍不拔精神。
四、真诚待人，热心助人
该同志参加工作以来，一直与人相处很好，朋友很多。他时常说，一个人关心其他同事，首先就要干好本职工作，不要让别人来替自己操心、费力；其次要宽以待人，热心助人，在别人有困难时去拉一把。他对同事总是热心帮助。在同事之间，总是像关心亲人一样关心同事，如谁家有什么困难，总是挺身而出，全力相助。该同志为人服务的心境和友善态度，深受党员群众的好评。
这种不为名利的高贵品质、全心全意为人民服务的观念、客观公道的处事原则，耐心细致的工作作风，持之以恒的奉献精神，倾入党务工作的满腔热情，深深打动着他身边的每一个党务工作者。时间证明，该同志在多年的工作中，各方面都是经得起考验的，是一名“党性强、作风正、工作出色”的优秀党务工作者。
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