《决定》强调，要“加强制度理论研究和宣传教育，引导全党全社会充分认识中国特色社会主义制度的本质特征和优越性，坚定制度自信”。坚定制度自信是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的民心基础和力量源泉。一个政党、一个国家、一个民族如果对自己的根本制度、基本制度、重要制度没有自信，何谈坚持和完善制度，更何谈把制度优势转化为治理效能。因此，坚定全党全社会对中国特色社会主义的制度自信，就必须按照《决定》要求，深化中国特色社会主义制度的理论研究，采取多种行之有效的方式，加强制度宣传教育。需要抓住以下4个方面的重点。
第一，要引导全党全社会充分认识中国特色社会主义制度的本质特征和优越性。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势。我们之所以能够在古老的东方大国建立起全新的中国特色社会主义制度，之所以能够在新中国成立70年特别是改革开放40多年走完西方国家几百年才走完的发展路程，之所以能够创造世所罕见的经济快速发展和社会长期稳定这两大奇迹，最根本的就是坚持中国共产党的领导。这是我们讲好中国特色社会主义制度故事的最好素材。要总结新中国成立70年来我国制度建设的成功经验，构筑中国制度建设理论的学术体系、理论体系、话语体系，为坚定制度自信提供理论支撑。要深刻阐述坚持中国共产党领导的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑，大力宣传坚持中国共产党领导的重要性和必要性、优越性和生命力，引导全党全社会充分认识中国特色社会主义制度强大生命力和巨大优越性最集中的体现就是中国共产党领导。要深刻阐述中国特色社会主义制度和国家治理体系是马克思主义基本原理同中国具体实际相结合的产物，是理论创新、实践创新、制度创新相统一的成果，较之资本主义国家的政治制度具有多方面显著优势。要把中国特色社会主义制度的优越性讲充分、讲清楚，引导全党全社会坚信，中国特色社会主义制度和治理体系，是能够持续推动拥有近14亿人口大国进步和发展、确保拥有5000多年文明史的中华民族实现“两个一百年”奋斗目标进而实现伟大复兴的制度和治理体系。要把制度教育贯穿国民教育全过程，加强对青少年的制度教育，把制度自信的种子播撒进青少年心灵。
第二，要引导全党全社会充分认识中国特色社会主义制度建设和国家治理能力建设取得的历史性成就。我们党自成立以来，一直对我国实行什么样的制度模式进行探索和实践。新民主主义革命时期，党经过大革命的血与火洗礼、苏区苏维埃政权的实践、延安时期革命根据地的创造性探索，逐步形成了对革命成功后我国制度的看法和设计。新中国成立后，我们党又创造性运用马克思主义国家学说，在社会主义革命、建设和改革开放创新实践中，逐步确立并巩固了我们国家的国体、政体、根本政治制度、基本政治制度、基本经济制度、基本分配制度和各方面重要制度，形成了中国特色社会主义法律体系，使中国特色社会主义制度不断完善、国家治理体系和治理能力现代化水平不断提高。要通过广泛深入的宣传教育，引导广大干部群众充分认识中国特色社会主义制度是在中国这块土地上生长并在长期实践中发展形成的，经过了长期实践检验，来之不易，必须倍加珍惜。
第三，要引导全党全社会充分认识我们已经走出了一条国家制度和国家治理体系、治理能力建设的成功之路。我们党团结带领人民在进行国家制度和国家治理体系建设的过程中，历尽千辛万苦，也走了不少弯路，甚至发生过“文化大革命”这样的全局性错误。我们党深刻总结国内外正反两方面经验，不断探索实践，不断改革创新，建设和完善社会主义制度，形成和发展党的领导和经济、政治、文化、社会、生态文明、军事、外事等各方面制度，加强和完善国家治理，取得历史性成就，走出了一条推进完善国家制度和国家治理体系的成功之路。要引导广大干部群众充分认识到，完善和发展我国国家制度和国家治理体系，必须坚持从我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段基本国情出发，既把握长期形成的历史传承，又把握党和人民在我国国家制度建设和国家治理方面走过的道路、积累的经验、形成的原则；既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，坚定不移走中国特色社会主义道路。
第四，要引导全党全社会充分认识西方意识形态渗透的现实危险和危害，坚决反对照搬照抄西方制度模式。世界上不存在完全相同的政治制度，也不存在适用于一切国家的政治制度模式。“物之不齐，物之情也。”各国国情不同，每个国家的政治制度都是独特的，都是由这个国家的人民决定的·，都是在这个国家历史传承、文化传统、经济社会发展的基础上长期发展、渐进改进、内生性演化的结果。我们强调坚定制度自信，并不是说中国特色社会主义制度完美无缺，不需要完善和发展了，而是把坚定制度自信同不断改革创新统一起来，在坚持根本制度、基本制度、重要制度基础上，不断推进国家制度和国家治理体系完善和发展。特别是要看到，当今世界意识形态领域看不见硝烟的战争无处不在，政治领域没有枪炮的较量一直未停。随着我国不断发展壮大，敌对势力加紧对我国进行遏制、打压、围堵，极力鼓吹西方政治价值观念和制度模式，千方百计对我国国家制度和国家治理体系进行攻击抹黑，企图挑起颜色革命，颠覆中国共产党领导和社会主义制度、中断中华民族实现伟大复兴的历史进程。要引导广大干部群众充分认识到，各种敌对势力鼓吹在我国搞西方政治制度模式，并不是要普度众生，也不是要传授给我们什么通灵法器，而是想借此否定中国共产党领导和我国社会主义制度，把我国纳入他们主导的政治轨道。我们完善国家制度和国家治理体系，决不能以西方政治制度模式为标准。我们要继续吸收借鉴人类政治文明有益成果，但决不照搬西方政治制度模式，决不接受任何外国颐指气使的说教。
