以人民为中心的发展思想是对马克思主义发展观的又一次思想创新，也是对中国共产党人民观的继承和发扬。党的十八大以来，面对国内外新的时代特征与实践要求，以习近平同志为核心的党中央牢固树立执政为民理念，始终将最广大人民群众的根本利益作为一切工作的出发点和落脚点，创造性地提出了“坚持以人民为中心的发展思想”。在党的十九大报告中，这一思想上升为新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略，对我国的社会发展全局起到了高屋建瓴的指引作用。
以人民为中心的发展思想是一个常讲常新的概念。今年是全面打赢脱贫攻坚战收官之年，也是同心抗疫的重要一年，以人民为中心的发展思想成为今年两会的重要理念。在此环境下，我们更应牢固树立人民意识和全局意识不动摇，在思路和方式的创新中求进步，将这一思想落到实处。
“为政之道，以顺民心为本，以厚民生为本”。从人民利益出发，一切为了人民，既是我们党长期秉承的重要信念，也是我们党走向辉煌的强大依托。在革命战争年代，中国共产党人立足于人民利益，为实现人民的解放而抛头颅洒热血。在国家建设时期，中国共产党继续从人民利益出发，在中国特色社会主义的建设中不断提升人民的获得感，中华民族一步步实现从“站起来”到“富起来”再到“强起来”的伟大飞跃。
历史证明，中国共产党的发展实践始终面向最广大人民根本利益。面对中国特色社会主义新时代的新要求，面对国内外局势风云变幻的新挑战，中国共产党始终将人民利益放在第一位。为应对突如其来的新冠肺炎疫情及其经济连带效应，今年的政府工作报告提出不设定全年经济增速具体目标，而是要在“生命至上”的前提下，去考虑如何寻求进一步发展。这有力地体现了中国共产党把最广大人民的根本利益放在发展的最优先地位。为此，党员领导干部要时刻秉承从人民利益出发的发展理念，把为民造福作为最重要的政绩，让各领域的建设发展真正顺民意、得民心。
以人民为中心的发展立足于人民的多元利益诉求，因此这种发展不再单纯是经济的发展，而是包含着政治、文化、社会、生态、党建、军队、外交等多领域的全面发展，这与新时代中国特色社会主义的要求是统一的。党的十九届四中全会总结了“中国制度”的13个显著优势，这些来自各领域的制度优势无不围绕着人民这一中心主体。坚持以人民为中心的发展思想，需要将这些领域的建设进一步纳入国家治理体系和治理能力现代化进程中，将推进高质量发展落实到社会各个领域。
全面发展不仅体现在社会各领域的发展，也体现在作为中心主体的人民群众的全面发展。实现人的自由全面发展不仅是社会主义建设的重要归宿，更是马克思主义的理想目标。这一目标的实现要求社会各领域的极大进步与社会公共事业的持续完善，也要求这一发展能够真正惠及人民，为人民全面发展的自由选择提供有力支撑。党和国家在统筹推进社会各领域高质量发展的同时，应更加注重以发展带动基本的民生改善，靠发展丰富人民的机会选择，用发展解决人民的后顾之忧。在此基础上，应进一步维护社会公平正义，实现发展成果由人民共享，让社会的发展真正服务于人民的自由全面发展。
作为实践的主体和历史的创造者，人民群众不仅是中国特色社会主义制度的受益者，更是国家全面发展的强大力量。在我国坚持全国一盘棋，调动各方面积极性，集中力量办大事的显著优势下，人民群众积极投身各项事业，在各领域为国家的建设发展贡献力量。在此次新冠肺炎疫情防控斗争中，全国人民坚守大局意识，在党中央的领导下联防联控、群防群治，为我国疫情防控阻击战提供了坚实的群众力量。
人民是我们党执政的最大底气。新中国用几十年时间走完了发达国家几百年走过的路，创造了人类历史上前所未有的发展奇迹。大庆油田的滚滚洪流、“两弹一星”的成功发射，一件件令世人惊叹的伟大壮举有力地证明，新中国的光辉历史是党和人民共同书写的。随着中国特色社会主义进入新时代，完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的历史使命，更加离不开全国人民的大力支持。为此，各级领导干部要进一步坚持和发扬人民民主理念，永远保持同人民群众的血肉关系。在发展决策中多听人民的意见建议，在发展实践中动员人民广泛参与，把广大人民的智慧和力量真正凝聚到党和人民事业中来。
以人民为中心的发展思想，不是一个抽象的、玄奥的概念，不能只停留在口头上、止步于思想环节，而要体现在经济社会发展各个环节。坚持以人民为中心，不能隔空指挥，要真正深入到群众中去，开展广泛的调研实践，听取一线群众的意见和呼声；坚持以人民为中心，也不止是顶层设计，更需要脚踏实地，真抓实干，让工作直指具体人群的具体需求，用真实有效的成绩收获人民的信任与支持。
对于各级领导干部来说，发展不是喊口号、唱高调，而是要做在实处，做出令人民满意的效果。这不仅要求领导干部要始终坚持人民至上，还要有“敢教日月换新天”的魄力和能力，充分发扬求真务实、踏实肯干的工作理念和马上就办、办就办好的工作作风，广泛收集群众关注的焦点热点，不断创新工作方式，及时回应人民期许。对于关乎社会发展和人民福祉的事情，一方面要尽力而行，直面事项的重点和难点，解决最直接最现实的问题，不放过任何死角；另一方面也要量力而行，既不寅吃卯粮、拆东墙补西墙，也不好高骛远、虚开空头支票。要放得下心，沉得住气，真正将人民的事情做细、做好。
