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中共陕西煤业化工物资集团有限公司委员会

关于印发《“党风廉政学习日”制度》的通知
公司所属各单位党委（总支、支部）：

加强反腐倡廉教育是预防腐败现象，促进干部廉洁从业的有效举措。为了建设廉洁物资，推动公司健康平安发展，公司党委制订了“党风廉政学习日”制度，现印发给你们，请贯彻执行。
          中共陕西煤业化工物资集团有限公司委员会

         2014年6月26日
抄送：公司各领导，机关各部门。

陕西煤业化工物资集团有限公司综合管理部         2014年6月26日印发
陕西煤业化工物资集团有限公司

“党风廉政学习日”制度

为认真贯彻党的十八大和十八届二、三中全会、中纪委三次全会精神，落实党风廉政建设责任制，抓好《建立健全惩治和预防腐败体系2013～2017年工作规划》工作任务的落实，进一步强化加强和改进党风廉政教育，促进公司各级党员干部牢固树立廉洁自律意识，增强拒腐防变能力，特制定本制度。

一、学习目标

以增强党员干部廉洁自律意识和拒腐防变能力为目标，通过持续、有针对性的集中强化学习教育，达到“促进、转变、增强、提高”的效果，即：促进各级党员干部提高思想认识，牢固树立马克思主义世界观、人生观和价值观；转变党员干部的职业道德观念，树立正确的事业观和政绩观；增强党员干部的党政纪观念和法律意识，切实做到依法经营和廉洁从业；提高党员干部的政治辨别能力，经受得起各种考验。

二、学习对象

“党风廉政学习日”的对象是全体党员干部，重点是全体党员领导干部。

三、学习时间

每月第一周周三下午为党风廉政学习日活动时间。

四、学习形式和主要内容

一般应组织集中学习和教育。各单位可结合实际自定主题，采取学习文件、报告会、专题辅导讲座、观看电教片、座谈讨论、收看重要时事新闻等方式进行。学习内容包括以下七个方面：

（一）政治理论教育。

主要学习十八大以来习近平等中央领导关于反腐倡廉建设的重要论述，学习中、省、集团公司和我公司关于党风廉政建设和反腐败工作的重要部署和要求，学习如何加强党性修养，树立正确权力观，强化宗旨意识和服务意识，进一步改进工作作风，提高执行力。

（二）党政纪和法律法规教育。

主要学习党内各项法规制度和国家法律法规，重点学习中央八项规定以及其他有关廉洁从业、党的纪律、领导干部问责等方面的党纪政纪条规，强化党纪政纪法纪意识，增强遵纪守法的自觉性。

（三）从业行为教育。

主要学习职业道德规定、廉洁自律规定等，提高自我约束力，促进各级员工敬业、规范、廉洁、文明。

（四）反腐形势教育。

主要学习了解十八大以来党中央“抓铁有痕、踏石留印”、坚定不移狠抓反腐败工作的形势和任务，营造积极向上、拒腐防变、勤勉敬业、廉洁从业的思想教育环境。

（五）先进典型教育。

选择各方面的勤廉先进典型进行学习，以先进典型为榜样，激励党员干部积极创先争优，提升工作业绩。

（六）反腐警示教育。

选择各类典型腐败案件进行剖析，组织党员干部多角度、多层面地分析腐败的根源和危害，鞭策党员干部引以为鉴，远离腐败。

（七）上级部署的专题教育等。

根据上级反腐倡廉工作部署，及时开展反腐倡廉专题教育。

五、组织保障

（一）各单位要统筹兼顾，在特殊情况下，允许从转变作风，提高效率，减少文山会海的角度出发，调整党风廉政学习日活动时间，与周一例会、或月例会、或中心组学习一并进行。

（二）各级党组织主要负责人是本单位贯彻落实“党风廉政学习日”制度的第一责任人，各单位纪委要具体负责学习活动的组织和督促检查，并做好记录和资料管理。

（三）全体党员干部要端正态度，正确处理工学矛盾，积极参加集体学习活动，认真听讲、记笔记（或写心得体会），真正做到学有所获、学以致用，不断提高自身素质。

（四）实行实名签到和请假制度，保证学习时间和质量。对无故不参加学习或迟到、早退的，按考勤制度处理。学习教育应有专用本子记录。对于重要学习内容，可要求写学习心得。

（五）公司纪委要不定期抽查各单位落实“党风廉政学习日”制度情况，并将抽查结果作为党风廉政建设责任制考核的重要依据。检查方式包括听取有关情况介绍、查看学习情况记录、了解干部学习心得，等等。对学习活动落实不力的单位，将予以通报批评。
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