附件3：
中共陕西秦安煤矿安全评价事务有限公司支部委员会

 “以案促改”专题民主生活会会议记录
时  间：2020年8月27日下午3时
地  点：公司602会议室

主持人：屈双喜

记录人：王保京

参加人员：物资集团“以案促改”专题民主生活会督导组成员：孟永刚、常耀武、陶建标；秦安评价公司领导班子成员：屈双喜、杨旭、刘晓龙。

主要议题：赵正永严重违纪违法案以案促改专题民主生活会
会议内容：

一、组织集体学习。由刘晓龙领学《以辩证思维看待新发展阶段的新机遇新挑战—论学习贯彻习近平总书记在经济社会领域专家座谈会上重要讲话》。（人民日报8月26日评论员文章）

二、总经理杨旭报告支部“以案促改”专题民主生活会筹备情况。（详见筹备情况报告）

三、支部书记屈双喜代表领导班子做对照检查汇报。（详见班子检视剖析汇报材料）

四、领导班子成员杨旭、刘晓龙、屈双喜依次对照检查发言并进行批评与自我批评。
1.杨旭做对照剖析检查发言（详见个人发言提纲）

对领导班子的批评意见：

（1）在学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和中央重大决策部署不够深入，尤其是在完整、准确的理解和学习理论原著及精神实质上没有下功夫，仅满足于学习了、理解了、执行了，结合支部工作实际上思考得不深不透。

（2）在实际工作中，对有些政策规定学习不深、把握不准，严于律已、廉洁从政标准还不够高，严抓细管责任落实还不够严，有些小节上做的还不到位，特别是为了开拓市场，在招待客户上还存在有不该吃的吃了、不该喝的喝了现象，还存在有小节无妨大碍的模糊认识。

（3）公司制定了领导干部党建联系点制度，领导干部包抓下基层少，没有深入评价人员到现场了解情况，掌握实情不准确，有时对下级批评多于鼓励、部署多于帮带，领导干部表帅作用发挥的还不够。

对班子成员的批评意见：

（一）对屈双喜同志的批评意见

（1）加快进度，抓好党支部的建设工作，使我们的党建工作走到集团公司的前列。

（2）在抓好党务工作的同时，要尽快学习熟悉煤矿评价工作的内容及过程控制文件，积极跟随评价组人员深入煤矿现场，以便更好的开展工作。

（3）利用对物资集团部门和人员比较熟悉的有利条件，更多的为我们公司的事情多去协调、沟通，使我们公司按照集团的要求和规矩顺利发展。

（二）对刘晓龙同志的批评意见

（1）要利用形式多样的方法，采取积极可行的办法抓好单位的廉政建设工作。

（2）提高在工作场所待人接物、和不熟悉的人打交道的能力，尤其是煤矿上到我们公司办事的人员，做到热情、周到。

（3）作为负责评价报告审查的分管领导，要持之以恒的抓好审查程序和过程，大胆管理，对不负责、不认真的人和事要及时批评纠正。

（三）对自己的批评意见

要加强对党建理论和物资集团党建管理体系业务学习，提升党建理论；下大力气抓好公司的发展方向、战略规划和长远发展等方面工作；积极开拓市场，稳定客户，提高业务量，增加职工收入，提升职工整体队伍素质，助推公司可持续高质量发展。

2.刘晓龙做对照剖析检查发言（详见个人发言提纲）
开展批评与自我批评

（一）对领导班子的批评意见：

希望进一步加强学习和党的建设，对公司的发展进行长远谋划，开拓新的经济点。

（二）对支部书记屈双喜同志的批评意见：

希望加强带领班子和公司全体人员学习，加强对工会的领导，开展员工喜闻乐见的活动，加快推进党支部标准建设。

（三）对总经理杨旭同志的批评意见：

希望加强与上级集团公司领导和各部门联系，对公司提出长远规划，开拓新的业务领域，稳定客户，提高业务量，增加员工收入。

（四）对自己的批评意见：

需要进一步提高业务能力和水平，尤其要加强与客户的交流，提高市场开拓能力；尽快熟悉纪检监察的业务知识，履行好纪检组副组长的责任。

3.屈双喜做对照剖析检查发言（详见个人发言提纲）
（一）对领导班子的意见和建议：

秦安评价公司领导班子能够坚持原则、认真干事、相互尊重、相互包容，是一个作风民主、团结协作、廉洁自律、对企业负责，一心一意把公司的事业干好的班子；是一个积极给职工办实事，重视解决职工诉求的班子。需要改进的一是“一岗双责”管党治党责任还没有完全落实到位；二是开展对标学习先进促管理提升工作还做得不够；三是班子成员内部沟通、交流还需加强，做到事前沟通，形成共识，事后交流，消除误会。

（二）对班子成员的意见和建议：

（1）对杨旭同志的意见和建议

一是加强对党建理论和物资集团党委党建管理体系业务学习了解，提升党建理论素养，把从严治党分关责任落到实处。

二是加强与陕煤物资集团领导层和机关各部门的沟通交流，及时了解掌握信息，为公司争取政策支持和宽松的工作环境。

三是多加考虑安排部署公司发展方向、战略规划和路线图、实施路径，不断营造公司长远发展的驱动力，助推公司可持续高质量发展。

（2）对刘晓龙同志的意见和建议

一是加强对党建理论知识学习，特别是对党纪党规学习，提升理论素养，尽快熟悉担当起从严治党监督责任。

二是切实抓好分管的项目评价质量工作，不断完善制度体系，加强项目评价审核管理，努力提升企业核心竞争力。

三是加强与业主单位沟通交流，积极了解市场信息，加大市场开拓力度，努力提高公司市场占有率。

（3）自我批评意见

一是理论素养和业务素养不够，不能很快适应当前加强党的建设、从严治党工作需要，需加强培训学习。

二是工作压力大时有时容易短时间情绪急躁，有伤同事间和气，处事欠妥，需加强个人心性修养。

三是有时认为自己工作时间长了，有一定经验，放松了个人上进要求，工作创新创造能力不够，需转变思想作风，积极上进、勇于作为。

五、物资集团“以案促改”专题民主生活会督导组领导指导点评。

1.陶建标：秦安公司高度重视这次民主生活会，会前多次联系沟通，精心组织，认真筹备，受到孟总的细心指导，做到了严密细致。总的来说，公司能够认真贯彻落实集团以案促改专题民主生活会通知精神，认真撰写检视剖析材料，学习教育收获明显，问题查摆到位，原因剖析深刻，整改措施务实精细，个人情况说明透彻，没有遮遮掩掩，班子成员批评坦诚相见，希望针对查摆到的问题，坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一，认真抓好整改落实，将公司党建和经营工作再推向一个新台阶，更上一层楼，更好的造福员工，融入物资集团发展。
2.孟永刚：这次民主生活会，有这么几点，第一个就是咱们支部高度重视，做到了有效沟通，精心组织，周密部署，规定动作做的很到位。为啥这么说呢？会前双喜三次到集团公司找我沟通交流开会事宜。咱们学习很到位，拿开篇学习8月26日人民日报这篇文章来讲，咱们紧跟形势，知道党中央在想什么，从学习这点看很及时。第二个咱们征求意见都开展了。跟基层、跟一线员工也都交换了意见，谈心谈话，批评与自我批评，所以说规定动作很到位。要用好批评与自我批评这个锐利武器，作风下沉和一线员工做好交流，了解他们的诉求，做好市场调研，做好群众工作，才能达到思想的高度统一。何况咱们秦安公司还面临着刚进入物资集团这个大家庭，还存在一个两种制度、两种文化、思维思考习惯融合问题，要求同存异取异，才能在行动上步调一致，形成强大合力。第三是紧扣“以案促改”主题。赵正永严重违纪违法案不但对党的形象影响很大，而且对经济生活也造成很大影响，海帆书记在早上集团班子生活会上讲，案件是最好的镜子，也是最好的教科书，也是最好的清醒剂，用集团5名同志违纪违法案教育惊醒咱们，不要以为赵正永案就离我们很远，咱也够不上这个格，事情不是这样的，所以以案促改就在身边，要引起咱们的警醒。第四要落实好“一岗双责”，做好分管领域的党风廉政建设，驰而不息的抓好正风肃纪，不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提升能力，推进公司高质量发展。
六、支部书记屈双喜代表班子作表态发言。

屈双喜：感谢督导组孟总给予的点评，感到很不安，工作做的不够好，但孟总给予较高的评价。针对指导组和孟总的点评、讲话，我代表班子做个表态发言，今天的专题民主生活会是我们秦安评价公司党支部成立以来召开的第一次专题民主生活会，会议开的比较认真、务实，有成效，达到了提高政治站位，统一思想认识，加深相互了解，明确前进方向，增进同志团结的目的，对于会上领导班子和班子成员查找出的问题，提出的意见建议，尤其是督导组孟总的知道点评意见和对工作提出的意见建议，我们领导班子虚心诚恳接受，认真抓好整改。一是要进一步提高思想认识，坚决贯彻落实物资集团党委以案促改工作部署要求，不断提高思想认识，提高政治站位，坚决扎实推进以案促改工作深入开展。二是认真履行以案促改政治责任，对查摆出的问题和指导组提出的意见，我们将逐项研究，再梳理、再归类，细化完善问题清单和整改台账，明确时限。整改措施，推动查摆问题落地落实，坚决肃清赵正永流毒和恶劣影响。三是要把这次专题民主生活会作为整改落实、改进作风和推动工作的重要契机，始终以赵正永严重违纪违法案为镜鉴，把从严治党主体责任、“一岗双责”扛起来，以“抓铁有痕、踏石留印”的韧劲，持续推动秦安评价公司高质量发展，为物资集团打造“国际化现代物流企业”贡献力量。
会后，我们认真总结民主生活会召开情况，按照要求将民主生活会方案、班子及班子成员对照检查材料汇编、会议记录、会议召开情况、查摆问题整改落实清单等形成报告上报物资集团党委。最后再次对督导组一行表示感谢。
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