
陕秦安发〔2020〕65号

陕西秦安煤矿安全评价事务有限公司

关于开展2020年“百日安全”活动的通知

公司各部门：
为认真贯彻落实物资集团关于开展“百日安全”活动的通知，切实加强后100天安全生产工作，坚决防范和遏制各类事故发生，公司决定开展2020年“百日安全”活动。现就有关事项通知如下：
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大精神和物资集团关于安全工作的部署，坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针，牢固树立“生命至上、安全为天”理念，严格落实安全生产主体责任，不断完善安全生产体系建设，坚决防范和遏制重特大事故发生，为公司实现高质量发展创造稳定的安全生产环境。
二、活动时间
2020年9月23日至2020年12月31日
三、领导小组
组  长：杨  旭  屈双喜
副组长：刘晓龙
成  员：陈迎辉  赵明辉  曹会侠  刘  楠  王养仓
        宋子璇  
领导小组下设办公室，办公室设在综合部，综合部部长任办公室主任，负责“百日安全”活动的日常管理工作。
四、活动目标
（一）杜绝轻伤及以上事故。
（二）杜绝评价报告较大及以上质量事故。
五、重点工作
（一）深入学习宣传贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述。
组织开展理论学习中心组专题学习活动，深刻理解习近平总书记关于安全生产重要论述内容，牢固树立安全发展理念。广泛开展习近平总书记关于安全生产重要论述宣讲活动，由单位负责人对全体职工进行宣讲；各部门负责人结合部门工作对所属职工进行宣讲；安全专家结合业务工作进行宣讲；项目组成员相互交流。通过以上形式推进宣贯活动取得成效。
（二）扎实开展安全培训工作。
认真对照公司《2020年度安全环保培训计划》开展培训工作，结合培训内容采取内部培训、邀请外部专家以及观看警示教育视频等形式，以此提高全员安全意识，增强突发事件应急处置能力。同时做好总结提升工作，确保培训取得实效。
（三）严格隐患排查及整改工作。
定期开展重要岗位、重要节点和重要场所隐患排查工作，系统分析危害因素，全面查找各类隐患问题，建立问题清单，严格落实隐患整治闭环管理要求。针对隐患问题，明确整改责任人及整改时限，由专人进行跟踪和督办，确保隐患问题在规定时限内整改到位。同时对隐患排查整改工作不断进行总结，完善工作流程，建立长效机制。
（四）扎实推进三项攻坚战和安全专项整治三年行动。
严格按照物资集团生产运输、应急救援实训、严规范反“三违”三项攻坚战方案以及安全生产专项整治三年行动工作总体安排，对工作开展情况进行梳理，明确工作任务，落实任务责任人及完成时限，扎实推进工作有序开展。建立监督工作机制，定期对工作开展情况进行督办，确保工作如期完成。
（五）切实抓好汛期及冬季消防安全工作。
持续关注汛期动态，严格办公场所汛期安全管理，同时合理安排外出业务，保障汛期安全工作。定期开展消防安全大排查工作，通过对消防安全管理体系、消防设施及消防通道、电气设施和线路管理、违法违规作业、消防应急预案、员工消防安全意识等方面的检查和考核，发现问题限期整改，进一步落实公司消防安全主体责任，提升安全管理水平，保障冬季消防安全。
（六）进一步强化评价报告质量安全管理。
结合物资集团上半年评价报告评审中提出的问题，分析研究问题原因，制定整改措施，逐项进行整改，并组织业务人员进行学习，防范类似问题反复出现。定期开展评价业务培训教育工作，不断提高评价人员业务能力，强化评价过程控制管理，持续提升评价报告质量水平。
（七）切实抓好重点区域和时段的预防工作。
重点对项目组深入矿井开展安全评价业务做好预防工作，要明确带队组长安全责任，落实防控措施。下井作业人员要严格遵守入井安全须知，地面变电所、炸药库、瓦斯抽放泵站、风机房等重要场所作业时必须执行各场所相关规定，佩戴必备的个体劳动防护用品，按照矿方陪同人员指定的安全路线开展工作。抓好车辆安全管理工作，规范行车前、行车中以及行车后的操作行为，保证车辆安全可靠运行，确保职工人身安全。加强节假日安全管理工作，开展节前安全大检查，消除安全隐患，严格执行带班值班制度，保障公司安全运行。
（八）严格落实物资集团本年度安全环保工作安排。
对照物资集团《关于加强2020年安全环保工作的决定》，对本年度工作开展情况进行梳理，对未完成的工作制定计划表，由专人负责督办确保工作按期完成。对已完成的工作进行“回头望”，查漏补缺，保障工作质量，夯实公司安全生产管理根基。
六、考核奖罚办法
（一）考核单位
公司考核所属各部门

（二）奖励标准
完成活动目标，且按照以下标准，富有成效的完成活动，按照物资集团考核办法执行。
1.能够按照公司活动方案，有效完成各项重点工作；
2.能够积极参与安全投稿活动，在集团网站有一定的上稿率。
（三）处罚标准
按照物资集团处罚标准执行。
七、活动要求
（一）加强组织领导。各部门要根据公司要求，同时结合各部门实际，积极开展“百日安全”活动。
（二）扎实推进各项工作开展。各部门要对照公司今年以来安全生产工作的要求和安排，以“百日安全”活动为契机，以各项重点工作为抓手，补齐安全短板，夯实安全基础,提高安全管理水平，确保安全生产。
（三）强化隐患排查治理。各部门要坚定不移的树立“超前探查、超前预防、超前治理”理念，把防范和遏制重特大事故始终摆在安全生产工作的突出位置，加强现场管理，强化隐患排查治理，把事故隐患消灭在萌芽状态。
（四）加大安全生产宣传力度。综合部要充分利用网站、广播、电视、报刊、标语等宣传工具，大力宣传安全生产好经验、好做法和先进事迹、先进人物，努力营造“人人关注安全、人人重视安全”的氛围。
（五）加强检查和信息报送。活动结束后，综合部负责人于2021年1月5日前将活动总结以电子版报至物资集团活动小组办公室。
联系人：赵明辉
联系电话：029-87514801
联系邮箱：116297248@qq.com
陕西秦安煤矿安全评价事务有限公司
                             2020年9月24日
抄送：公司各领导
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