中共陕西煤业化工物资集团有限公司黄陵分公司委员会
印发《关于开展党史学习教育实施方案》的
通 知
公司各支部：
现将《中共陕西煤业化工物资集团有限公司黄陵分公司委员会关于开展党史学习教育实施方案》印发给你们，请遵照执行。
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中共陕西煤业化工物资集团有限公司黄陵分公司委员会
关于开展党史学习教育实施方案

为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，深入贯彻《中共中央关于在全党开展党史学习教育的通知》（中发〔2021〕6 号），全面落实陕煤物资集团党委关于党史学习教育部署要求，结合公司实际，现就开展党史学习教育提出如下实施方案。 
一、重要意义 
[bookmark: _GoBack]今年是中国共产党成立100周年，在一百年的接续奋斗中，党领导人民创造了伟大历史，铸就了伟大精神，形成了宝贵经验，使中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，创造了中华民族发展史、人类社会进步史上的伟大奇迹。在庆祝我们党百年华诞的重大关键节点，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上，开展党史学习教育，是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求；是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求；是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。对于总结历史经验、认识历史规律、掌握历史主动，对于传承红色基因、牢记初心使命、坚持正确方向，对于深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步统一思想、统一意志、统一行动，建设更加强大的马克思主义执政党，在新的历史起点上奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，凝心聚力促进黄陵分公司高质量发展具有重大意义。
二、指导思想和目标要求 
（一）指导思想 
开展党史学习教育，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，深入贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神，深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，将思想和行动统一到党中央重大决策部署上来，准确把握核心要义和实践要求，提高政治站位，强化政治担当，以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉，矢志新时代追赶超越，汇聚起奋斗“十四五”的磅礴力量，以优异成绩迎接建党100周年。 
（二）目标要求 
开展党史学习教育，要紧紧围绕学懂弄通做实新时代党的创新理论，牢牢把握学党史、悟思想、办实事、开新局要求，坚持用党的奋进历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格，坚持学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史相贯通，突出国企特色、突出学用结合、突出惠及群众、突出担当作为，坚持做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，教育引导公司广大党员干部职工不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，牢记初心使命，坚定理想信念，笃定目标任务，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神，为公司高质量发展做出积极贡献。 
三、重点内容 
一是深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程。通过学习，深刻铭记我们党走过的光辉历程、付出的巨大牺牲、展现的巨大勇气、彰显的巨大力量；深刻认识中国共产党的领导、中国特色社会主义道路是历史的选择、人民的选择；深切感知陕西在党的领导下发生的翻天覆地变化；深刻感悟陕煤集团在党的领导下栉风沐雨，搏击风浪，不断发展壮大的光辉历程；深刻感悟物资集团在党的领导下矢志奋斗、攻坚克难，全力以赴追赶超越的实践成效，进一步坚定信心、汇聚力量，把黄陵分公司做强做优。 
二是深刻认识中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献。通过学习，牢牢铭记我们党为实现国家富强、民族振兴、人民幸福和人类文明进步事业作出的伟大历史贡献，深刻认识中国共产党是中国人民和中华民族的主心骨，没有中国共产党就没有新中国，就没有中国特色社会主义，就没有中华民族的伟大复兴。 
三是深刻感悟中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨。通过学习，深刻感悟中国共产党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命和全心全意为人民服务的根本宗旨，坚持一切为了人民、一切依靠人民，充分发挥广大人民群众积极性、主动性、创造性，以公司高质量发展的生动成效和推动改革发展的成果更多更好惠及全体职工群众。始终牢记江山就是人民，人民就是江山，自觉坚守人民立场，坚持国企姓党为民，深入践行群众路线，始终把职工放在最高位置、把职工对美好生活的向往作为奋斗目标，永远和职工群众同呼吸共命运心连心，不断增强职工群众获得感、幸福感、安全感。 
四是系统掌握中国共产党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果。通过学习，深刻认识马克思主义是我们立党立国之本，深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想是引领中国、影响世界的当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，是奋进新时代、开启新征程，推动新时代党和国家事业不断向前发展的基本遵循和科学指引。在当代中国坚持和发展马克思主义，就必须坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。 
五是学习传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神。通过学习，要深刻体悟中国共产党人在一百年的非凡奋斗历程中锤炼锻造的精神谱系。大力弘扬革命传统，传承红色基因，弘扬延安精神，始终保持革命者大无畏精神，鼓起迈进新时代奋进新征程的精气神，在具有许多新的历史特点的伟大斗争中，不断续写中国共产党人新的精神史诗。
 六是深刻领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验。通过学习，深刻理解中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”，不断增强“四个自信”，更好坚持和完善基本经济制度，继续传承和发扬我们党团结带领全党全国人民在新民主主义革命、社会主义建设、改革开发和高质量发展中形成的优良传统，始终保持革命者大无畏精神，始终保持艰苦奋斗的昂扬姿态，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神，努力把公司打造成物资集团区域物流新标杆。
四、阶段划分及工作安排 
2021年，公司党委将面向全体党员，以公司中层管理人员以上为重点，全年开展党史学习教育实践。所属各党支部要聚焦党史学习教育关键任务，将党史学习教育融入日常、抓在经常，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局。 
（一）阶段划分 
第一阶段：从党史学习教育动员会开始至“七一”庆祝中国共产党成立100周年大会。以全面学习党史为重点，深入了解党的百年奋斗史，深化对马克思主义中国化成果特别是习近平新时代中国特色社会主义思想的理解。 
第二阶段：从庆祝大会到总结大会。重点学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，并以此为指导不断深化对党的历史的系统把握，明确继承传统、立足当前、开创未来的实践要求。 
（二）工作安排 
1．突出学习成效，开展专题学习。坚持规定动作与自选动作相结合，以深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程、深刻认识中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献、深刻感悟中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨、系统掌握中国共产党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果、学习传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神、深刻领会中国共产党成功推进革命建设改革的宝贵经验为重点内容，持续抓好习近平总书记重要著作学习，学好用好习近平同志《论中国共产党历史》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等指定学习材料，党委理论学习中心组，要制定专题学习计划，坚持规定动作和自选动作相结合，采取自学、集中学习、专题讲座等形式，分阶段、分专题做好学习交流研讨。各支部根据实际情况制定支部学习计划，明确学习要求、学习任务，推进内容、形式、方法的创新，不断增强针对性和实效性。
2.加强政治引领，丰富学习载体。党员领导干部要坚持更高标准、更高要求，以上率下、表率示范，带头学党史、讲党史、懂党史、用党史。“七一”前后，公司领导班子成员、各党支部书记要围绕学党史、悟思想、办实事、开新局，讲一次专题党课。各党支部通过“三会一课”、主题党日、演讲比赛、知识竞赛等方式，广泛开展特色鲜明的群众性主题宣传教育活动，积极引导广大党员干部学深悟透党史。 
3.用好红色资源，组织专题培训。要充分用好陕西丰富的红色文化资源，创新学习教育的内容、形式和方法，切实把这些资源传承好、利用好。公司党委将在“七一”前组织党员干部赴红色教育基地开展专题学习，让党员干部在感动感悟中传承发扬红色基因。要充分发挥线上学习培训优势，组织微党课、微故事、微朗读、微分享等活动，切实增强培训实效。积极参加上级党委举办的党史教育征文活动，推荐优秀文章，深化广大党员干部对党史内容的学习掌握，不断提升学习效果。 
4.开展实践活动，促进成效转化。各支部要坚持把学习党史同总结经验、推动工作结合起来，组织开展“我为群众办实事”、走访慰问老党员实践活动，聚焦解决职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题，切实把学习成效体现在以人民为中心发展思想的生动实践中，让公司发展成果惠及广大职工。坚持把学习教育焕发的强大力量转化成只争朝夕、真抓实干的实际行动，切实把学习成效转化为工作动力和工作实绩。 
5.强化党性修养，过好组织生活。按照上级党委通知要求，召开专题民主生活会和组织生活会。
五、工作要求 
（一）加强组织领导。公司党委成立党史学习教育领导小组，设立相应工作机构，选优配强工作人员，负责公司党史学习教育的统筹领导和协调指导，确保党史学习教育活动高标准起步、高效能推进、高质量开展。 
（二）落实工作责任。各支部要把开展党史学习教育作为一项重大政治任务，精心组织，周密部署，切实把党中央决策部署和上级党委要求落到实处。公司各职能部门要各尽其职、密切配合、一体推进，高标准高质量完成学习教育各项任务。要弘扬优良学风，力戒形式主义，注重实际效果，引导党员干部沉下心来学、联系实际学，做到学有所思、学有所悟、学有所得，学出坚强党性、学出信仰担当。 
（三）加强督促指导。公司党委学习教育领导小组将派党群部相关工作人员定期对各支部学习教育开展情况进行督导指导，确保学习教育有力有序推进。各支部要按要求定期上报学习教育进展情况，及时反映学习教育推进动态。 
（四）把握正确导向。坚持马克思主义历史观，以两个历史决议等中央文件精神为依据，准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质，正确认识和科学评价党史上的重大事件、重要人物、重要会议等。要旗帜鲜明反对历史虚无主义，加强思想引导和理论辨析，引导干部职工树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观，更好的正本清源、固本培元，坚决抵制歪曲和丑化党的历史和错误倾向。 
（五）坚持统筹兼顾。要把党史学习教育同统筹疫情防控和公司提质增效结合起来，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的实践要求，紧扣高质量发展的时代主题，勇于担当、善于作为，以优异成绩迎接建党100周年。 
（六）做好宣传引导。公司党群工作部、各支部要深入宣传习近平总书记在党史学习教育动员大会和“七一”庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，深入宣传党中央决策部署和物资集团党委工作要求，做好宣传工作，在公司上下营造党史学习教育的浓厚舆论氛围。 

附件：物资集团黄陵分公司党史学习教育领导小组组成人员和工作职责 
附件 
物资集团黄陵分公司党史学习教育领导小组组成人员和工作职责
一、组成人员 
组  长：晁昕 冯建军
副组长：杨宏伟  段凑趣 邓涛
    成  员：韦波、王华、上官新燕、廖俊明、杨雨涵
领导小组下设办公室，办公室具体设在党群工作部，负责日常工作。
二、工作职责
物资集团黄陵分公司党史学习教育领导小组在公司党委领导下开展工作，负责组织协调公司党史学习教育。主要职责为： 
（一）贯彻落实中、省部署，以及物资集团党委要求，研究系统党史学习教育有关事项，提出工作意见； 
（二）对公司党史学习教育总体工作进行安排部署，落实工作责任，统筹推进学习教育； 
（三）了解掌握各支部党史学习教育开展情况，及时向物资集团党史学习教育领导小组及公司党委报告有关进展；督促指导各党支部党史学习教育开展情况，协调解决工作中遇到的困难和问题； 
（四）各部门、各支部在党史学习教育领导小组的领导下开展工作，各尽其职、密切配合、一体推进，积极完成各自承担的工作任务。
