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中共陕西煤业化工物资集团有限公司黄陵分公司委员会
关于开展 2021 年度廉洁文化精品建设工作的通知

公司所属各党支部、各部室（站）： 

为深入贯彻落实党的十九大精神和中、省纪委五次全会 精神，持续巩固公司廉洁文化建设成果，根据物资集团《关 于开展 2021 年度廉洁文化精品建设工作的通知》（陕煤化物纪发[2021]12号）文件精神，结合公司工作安排，现就做好廉洁文化精品建设工作通知如下： 

一、目标方向 

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以贯彻 落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神为统领， 认真落实中、省纪委五次全会部署，以“修身正德，律己守 廉，培树国企清风正气，献礼中国共产党成立一百周年”为 主题，深入挖掘公司廉洁文化、企业文化、家风文化资源， 全力打造思想精深、艺术精湛、制作精良的廉洁文化精品， 营造“激浊扬清、追赶超越”的新风正气，助力“不敢腐、 不能腐、不想腐”一体推进，为公司全面从严治党、推进党 风廉政建设和反腐败斗争提供强大思想保证、文化支撑和良 好舆论氛围。 

二、活动安排 

（一）廉洁书画征集活动安排 

1.时间安排： 

征稿时间:5月10日-- 22 日

评审时间:5月22日--25日 

2.作品类别和形式 

（1）书法类 

包括楷书、行书、隶书、草书、篆书在内的毛笔书法作品，其中草书和篆书须加释文。作品规格为竖幅，形式可为中堂、对联、条幅、斗方等，大小不超过六尺整张（180cm ×97cm ），应有规范的落款、钤印。作品须使用宣纸，不得装裱。

（2）绘画类 

包括国画、油画、水彩、水粉、素描、版画等（水彩、 水粉含铅笔、钢笔淡彩、色粉画、丙烯画等）。作品均应配名称。国画作品规格以竖幅为宜，不大于六尺整张（180cm ×97cm）、不小于四尺斗方（69cm×68cm）；须使用宣纸，不得装裱。西画作品规格不大于正度全开（78cm×109cm）、 不小于正度四开（39cm ×54cm）。 

（3）漫画类 

作品应配名称，并附简短文字说明（填写在推荐表相应 栏目内）。运用电脑软件制作的漫画，应报送手绘原件。作品规格不大于正度全开（78cm×109cm）、不小于正度八开（27cm×39cm）。 

（4）手工类 

包括剪纸、绣品等平面作品。作品应配名称，并附简短 文字说明（填写在推荐表相应栏目内）。创作手法、形式不限。不得是机器制作、批量生产的作品。为防止作品损毁， 可进行简易装裱。装裱规格不大于六尺整张（180cm×97cm）、 不小于正度四开(39cm×54cm）。

 3.作品内容要求 

（1）主题性：作品内容形式要符合社会主义核心价值 观取向，要紧扣“修身正德，律己守廉”主题要求，宣扬廉 洁理念、 弘扬清风正气，体现出明显的党风廉政、纪检监察要素属性和正向引导作用。 

（2）原创性：作品一律为作者本人原创，多人合作完成的作品其全部作者均要符合征集范围要求，不得抄袭、高仿，不得复制本人其他已经参赛、参展的作品。 

（3）艺术性：作品应体现较高的艺术水准，具有较强的艺术感染力。各部门要对作品进行审核筛选，择优报送。 

4.作品报送方式 

（1）作品原件背面右下角，用铅笔写明“类别、作品名称、作者、联系电话、报送单位”，与推荐表纸质版一并 报送。活动完毕，原件不再返还。 

（2）所有作品均需配 jpg 格式电子版图片，不小于lM，不大于lOM。图片要清晰反映作品原貌，只能对图像边缘空白部分进行裁剪和对图像尺寸进行缩放，不得对作品图像本体进行修饰。电子图片文件名为“类别-作品名称-作者 -报送单位”。 

（3）作品的电子图片、电子版推荐表，放在同一个文件夹中，文件夹命名为“序号-类别-作品名称-作者-报送单位”。

（4）作品一经报送，即视为同意对作品享有非商业性 质展览、公益宣传的使用权，使用作品时不再另行通知，并 且不支付作者稿酬，但尊重作者的署名权。 

（二）廉洁故事征集活动 

1、时间安排：2021 年 5 月10日--6 月10日 

各部门组织开展群众性廉洁故事征集，认真进行筛选，公司将择优拍摄制作视频，并上报物资集团纪委。 

2.内容要求： 

（1）主题性：以克己奉公、拒绝贪腐、清白处世等内容为主题，以陕西历史人物、革命先辈、企业干部职工廉洁 事迹为素材，既可以歌颂先进、弘扬正气，也可以揭露问题、 鞭挞腐恶。 

（2）真实性：历史故事要用心求证，当代故事要精心挖掘。故事创作过程中，可进行必要整理和加工，但主要人 物、情节要事实，要有史料依据或现实来源。尽量避免涉密 人物、情节、 数据等，如不能避免，须对故事整体按照保密规定进行管理。 

（3）艺术性：要深入挖掘故事素材，避免选材扎堆、相互重复。故事文稿语言文字运用、视频拍摄制作，应体现 较高的艺术水准，具有较强的艺术感染力，为群众喜闻乐见。 

3.报送方式 

故事文稿不超过 3000 字，文件命名为“名称-报送单位”。
三、工作要求 

（一）加强领导，精心组织。各部门要认真安排落实，并按照要求及时限报送相关作品，其中：廉洁书画按照作品类别须报送2个类别作品；廉洁故事作品报送数量1 个。 公司将对评选出来的优秀作品进行奖励。
（二）统筹兼顾，务求实效 。坚持从公司实际出发，将廉洁文化精品建设工作有机融入年度各项重点监督和专项整治，统筹兼顾，突出实效，坚决克服和防止应付差事、敷衍了事的现象。 

中共陕西煤业化工物资集团有限公司黄陵分公司委员会
2021年5月10日
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