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中共陕西煤业物资有限责任公司

西安分公司支部委员会

关于2021年度深入开展争创“党员先锋岗”活动的通知
各党小组、各部门：
按照物资集团党委工作安排，围绕“11345”党建工作布局，为全面贯彻落实物资集团《党支部标准化、规范化建设的实施意见》，进一步深化五大载体，积极推进党建工作与经营工作深度融合，现决定继续深入开展争创“党员先锋岗”活动，特制订活动方案如下。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的十九大、十九届五中全会精神、开展党史学习教育，围绕公司党委“11345”党建工作布局，以开展“党员先锋岗”活动为载体，进一步加强党组织的号召力，不断激发党员干事创业的热情，激励全体党员立足新起点，担当新使命、激发新活力、实现新作为、彰显新形象，促使全体党员在不同的工作岗位上都能发挥先锋模范作用，充分发挥党支部的战斗堡垒作用，为公司经营发展做出积极贡献。
二、评选标准
讲政治 有信念
遵守党章信念坚定，政治素质过硬；对党忠诚爱党护党，听党话跟党走，政治坚定、头脑清醒，忠诚老实，有斗争精神，时刻维护党的形象；正确履行权力义务，自觉按时足额缴纳党费；认真参加组织生活，自觉参加党支部三会一课，积极参加政治学习、党内政治生活和党内教育活动。
讲规矩 守纪律
遵规守纪落实到位，熟悉并遵守党纪党规和企业各项规章制度，执行有力、落实到位；改进作风抵制四风，严格遵守中央八项规定，自觉抵制四风持续改进作风；拥护组织服从安排，认真学习贯彻党政各项重大决策部署，弘扬企业文化；维护集体形象利益，工作中化解安全及经营风险、挽回经济损失、维护企业良好形象。
讲道德 有品行
品德优良行为规范，践行社会主义核心价值观，品行端正、团结同事、仪态大方、文明礼貌；坚持原则作风严谨，坚持按制度规定办事，严守公司商业秘密，工作认真细致；勤勉敬业承诺践诺，遵守劳动纪律、加班加点从无怨言，承诺践诺看得见摸得着；突出质量提升服务，工作措施得力成效显著、坚持问题导向。
讲奉献 有作为
立足岗位无私奉献，坚守一线、任劳任怨、无私奉献的或努力工作、履职尽责、不计较个人得失；攻坚克难业绩突出，工作中能主动承担急难险重工作任务、在推动落实重点工作中成绩优异且个人表现出色；探索实践勇于创新，工作创新创效方面取得新突破或形成可借鉴推广经验，提出合理化建议意见；发挥作用敢于担当，责任心强、敢担当、肯实干、抢在前、做表率，能持续提升工作效率和质量。
三、创建范围与名额
（一）创建范围
党支部全体正式党员，按党员季度积分考核结果轮换。
名额分配
第一党小组1名、第二党小组1名、第三党小组1名。
四、评审考核办法
（一）按季度党员积分考核得分高低每季度评选一次党员先锋岗； 
（二）各党小组每季度积分考核得分最高党员填写“党员先锋岗”推荐申报表（附件一），提交公司支委会，由支委会评审出创建的示范岗党员人选。
（三）按照干在平时，查在平时，评在平时，促在平时的工作思路，采取季度党员积分和不定期抽查方式进行考核检查；
（四）出现下列情形之一者，取消“党员先锋岗”：
    1.党员出现违法违纪问题；
    2.因服务质量、工作效率受到投诉或通报批评；
    3.在工作中存在不学习、不作为、不进取、不落实、不协作、不守纪等问题受到问责；
    4.在巡查暗访中发现党员干部出现违纪或先锋模范作用发挥不好等问题。
五、相关要求及措施
（一）党员领导干部要发挥好示范带头作用。在推进创建活动过程中，党员领导干部要进一步强化党员宗旨意识，明确责任要求，提高业务能力，增强责任感、使命感，立足本职岗位，以自己的实际行动影响和带动普通党员，充分发挥党员干部的带头、示范和引领作用。
（二）被命名为“党员先锋岗”的党员可作为今后评先评优推荐的条件之一。
（三）把深入开展争创“党员先锋岗”创建活动，作为开展创先争优和深化“五大载体”的重要内容，作为加强党员队伍建设、推动各项工作的重要手段，使全体干部员工人人皆知，共同参与，积极推进，切实改进工作作风，提高工作效能，真正使党员“走在前、做表率”。
附件：“党员先锋岗”推荐申报表
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