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陕西秦安煤矿安全评价事务有限公司

关于开展“奋战四季度、决胜‘攻坚年’、全力保平安”百日安全活动的通知
公司各部门： 
为认真贯彻落实物资集团关于开展“奋战四季度、决胜‘攻坚年’、全力保平安”百日安全活动的通知，防范和遏制各类安全事故，确保四季度生产工作安全有序开展，现就有关事项通知如下：

一、总体思路 
深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神以及物资集团安全生产工作安排部署，坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针，防范化解重大安全风险，扎实推进安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制建设。围绕公司安全生产专项整治三年行动工作部署，全力推进集中攻坚问题隐患和制度措施“两清单”落实见效。持续完善安全生产主体责任、规章制度、风险防控、基础保障、安全文化、应急救援六大体系建设，超前研判防控安全风险，坚决遏制各类事故发生，为公司高质量发展创造稳定的安全生产环境。
二、活动时间 
2021年10月1日至2021年12月31日 
三、活动目标

（一）杜绝重伤及以上事故。

（二）杜绝一般及以上火灾事故。

（三）杜绝评价报告质量事故。

四、组织机构

为了加强“奋战四季度、决胜‘攻坚年’、全力保平安”百日安全活动的组织领导，公司成立百日安全活动领导小组：
组  长：杨  旭  屈双喜

副组长：刘晓龙  
成  员：陈迎辉、赵明辉、曹会侠、刘楠、王养仓
领导小组下设办公室，办公室设在综合部，综合部部长兼任办公室主任，负责百日安全活动日常管理工作。
五、重点工作

（一）加强宣传，营造活动氛围。组织全员学习贯彻物资集团《关于开展“奋战四季度、决胜‘攻坚年’、全力保平安”百日安全活动的通知》，组织活动签字仪式，营造浓厚的安全活动氛围。
（二）打赢安全生产专项整治攻坚战。围绕物资集团安全生产专项整治三年行动工作方案及今年所确定的专项整治任务，对重点整治任务开展情况进行“回头看”，重点查看各项整治工作任务是否按期推进，按时完成；是否达到了“从根本上解决问题、从根本上消除隐患”预期目标；是否全面覆盖了深层次、系统性问题；是否落实了工作方案及专项整治任务。对存在的问题，进一步细化措施，倒排计划，压茬推进，确保各项攻坚任务如期完成,取得实效。

（三）认真落实新安全生产法。通过公司网站、工作平台大力宣传新《安全生产法》，深刻领会新安法立法精神和实质内涵，营造浓厚的安全生产氛围；制定新《安全生产法》培训计划，举办培训讲座，向职工发放新《安全生产法》读本，扎实推进新安全生产法的学习宣贯；组织开展新《安全生产法》知识答题考试，对考核优秀人员进行奖励，确保学习教育取得实效；根据新《安全生产法》内容，逐项逐条对照法规要求，全面梳理公司安全管理现状，开展符合性评价，找准安全管理存在的突出问题和漏洞，制定整改措施，明确整改责任人及完成时限，确保法规有效落实。继续完善以落实企业安全生产主体责任和全员安全生产责任制为核心的安全生产管理制度体系，不断提升安全生产设备设施水平，及时堵塞安全管理漏洞，确保公司合法合规生产经营。

（四）建立健全全员安全生产责任制。以物资集团安全生产责任制为纲领，年底前要建立完善从公司主要负责人到一线岗位员工的安全生产责任制，确保全员覆盖。严格落实“三必管”要求，根据职能分工和岗位要求，明确责任范围和考核标准。主要负责人和安全管理人员责任要包含安全生产法规定的“两个七条”法定职责。

（五）加快双重预防机制建设。持续开展双重预防机制建设，完善安全风险分级管控制度和隐患排查治理制度，全面做好风险辨识、风险分级管控、风险告知、隐患排查整改和动态管理等工作，形成全覆盖的风险辨识分级管控体系，责任明确的隐患排查治理体系，奖惩分明的激励约束机制。

（六）紧盯重大风险防控。加强安全评价过程管控，强化各项目组工作人员的安全管理，特别是深入煤矿现场开展评价业务期间，作业人员入井勘查时要严格遵守煤矿入井须知和《煤矿安全规程》相关要求；地面勘察时要遵守各主要场所安全管理规定。

（七）加大隐患排查治理力度。聚焦重大风险管控措施落实，制定排查方案，明确排查内容，列出检查清单，每月至少开展一次地毯式、全覆盖、无死角的隐患排查。要严格落实隐患整治闭环管理要求，能立即整改必须立即整改，不能立即整改要按照“五落实”要求，全力推进隐患整改进度。

（八）扎实开展有限空间作业专项整治。公司开展安全评价工作期间，对煤矿井下掘进工作面、盲巷及其他有限空间或区域进行评价时，要严格遵守煤矿安全管理规定，不得私自进入。评价部要结合省安委会《关于开展有限空间作业专项整治的通知》（陕安委办〔2021〕96号），对有限空间作业要制定具体的实施方案，夯实工作责任。对作业人员要开展有限空间或区域安全知识教育培训，树牢安全意识，掌握安全知识，坚决杜绝有限空间作业事故发生。

（九）全面推进应急救援实训攻坚战。对照攻坚方案的目标要求，开展应急能力自评，全面总结，针对不足，完善措施，补齐短板，对已取得的成效要巩固固化，形成长效机制。按照《关于开展2021年安全环保线上培训暨应急演练的通知》（陕煤化物函字〔2021〕26号）文件要求，以应急演练的落实，推动应急救援实训，常态化开展应急队伍专业技能训练，切实提高专业队伍的应急处置能力，提高全体员工的应急意识和重点岗位的现场处置能力。

（十）强化重点时段的安全管理。10月下旬我省将举办残特奥会。各部门要高度重视重点时段的安全管理，认真贯彻落实中省及物资集团《转发关于十四运会和残特奥会期间加强重点场所消防安全严管严控工作的通知》（陕煤化物发〔2021〕177号）及相关安全工作部署。公司职能部门要强化重点时段的隐患排查治理，加大重点环节、重点区域巡查频次。加强值班值守，严格执行领导干部到岗带班、关键岗位 24 小时值班制度和信息报送。

（十一）统筹推进全年各项安全重点工作。各部门要从思想上、组织上高度重视，对各项工作进行再安排、再部署、再要求。要对照全年工作任务清单，逐项梳理，夯实责任，强化措施，加快推进。要强化督导检查，以最有效的措施、最严厉的考核，确保高质量完成全年各项工作任务。

六、考核奖罚办法

（一）奖励标准

1.完成活动目标，对党政主要领导及副职按照物资集团奖励标准执行。

2.公司未发生重伤及以上安全生产责任事故，对公司安 
全生产有关人员予以适当奖励。

（二）处罚标准

活动期间，凡出现以下情况，除不进行奖励外，还要按以下标准进行处罚，并追究相关人员责任。

1.活动期间，每死亡一人次或每发生一起涉险事故，处罚党政主要领导及副职各5000元。

2.发生较大及以上事故，处罚考核单位党政主要领导及副职各10000元。

3.其他安全生产有关人员按所定标准的80%进行处罚。

七、活动要求

（一）提高思想认识。各部门要深刻汲取近年来同时期中省、陕煤集团事故教训，切实提高站位，时刻紧绷安全弦，进一步增强安全红线意识，树牢底线思维，正确处理安全与生产、安全与经营、安全与效益的关系，坚决杜绝盲目组织生产和隐患整治不到位组织生产。要进一步强化安全警示教育，严厉打击“三违”行为，切实提高全员安全生产意识。

（二）精心安排部署。各部门要根据物资集团及公司要求，并结合公司、行业实际和特点，组织开展好本部门安全生产工作，明确责任，细化任务，狠抓落实，确保各项工作有序开展，取得实效。
（三）加大宣传力度。各部门要配合综合部充分利用网站、展板及工作平台等宣传载体，大力宣传安全生产好经验、好做法和先进事迹、先进人物，努力营造“人人关注安全、人人重视安全”的氛围。
（四）加强信息报送。综合部按要求于10月13日前将公司活动方案报集团物资管理部备案。活动结束后，于2022年1月10日前将活动总结以电子版报至公司物资管理部。

联 系 人：赵明辉  

联系电话：029-87514801 
陕西秦安煤矿安全评价事务有限公司

2021年10月13日
抄送：公司各领导
陕西秦安煤矿安全评价事务有限公司综合部  2021年10月13日印发

