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中共陕西秦安煤矿安全评价事务有限公司支部委员会

关于党史学习教育专题民主生活会召开情况的报告
中共陕西煤业化工物资集团有限公司委员会:

根据物资集团党委《关于开好党史学习教育专题民主生活会的通知》（陕煤化物党发〔2022〕11号）要求，秦安评价公司领导班子于2022年3月10日上午，在公司602会议室召开了党史学习教育专题民主生活会，现就会议召开情况报告如下：

一、会议基本情况

本次专题民主生活会由公司党支部书记、副董事长屈双喜同志主持，公司3名班子成员全部参加了会议。会议共进行了政治理论学习、筹备情况通报、班子对照检查、个人对照检查、批评和自我批评等5项议程。会议期间，与会人员全程佩戴口罩，隔位就座，落实好疫情防控措施。整个会议庄重严肃、井然有序，高质量完成了预定的各项任务。
二、做好会前准备

一是深入开展学习。会议召开之前，公司班子成员以个人自学、集中学习、网络学习等方式，深入学习了习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届六中全会精神，学习了习近平总书记在党的十九届六中全会、庆祝中国共产党成立一百周年大会、党史学习教育动员大会、全国脱贫攻坚总结表彰大会等重要讲话精神，学习了习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示和习近平总书记关于国资国企发展改革和党的建设重要论述。通过学习，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为会议召开做好了思想准备。

二是广泛征求意见。公司班子成员之间、班子成员与党员干部、群众之间采取谈心谈话、发放征求意见表等方式，广泛征求党员、干部和群众对班子和班子成员的意见建议。对征求到的意见和建议，通过认真梳理，原汁原味向本人反馈。本次共征集到群众意见建议6条，其中对班子的意见建议3条，对班子成员的意见建议3条。
三是查摆突出问题。公司班子和班子成员对照“五个带头”标准，按照“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”和“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目标要求，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，全面查找在思想政治建设、工作作风建设、党风廉政建设等方面的问题和不足，认真撰写发言材料，为会上对照检查做好准备。

三、认真开好会议

一是落实第一议题。由公司支部委员、副总经理刘晓龙同志领学了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话。

二是通报筹备情况。由公司支部委员、董事长、总经理杨旭同志通报了公司2020年度民主生活会、2021年专题组织生活会检视问题整改措施落实情况和本次专题民主生活会筹备情况、意见征集情况。

三是认真对照检查。公司党支部书记、副董事长屈双喜同志代表班子进行了对照检查，班子成员逐一进行对照检查，开展批评和自我批评，并进行了表态发言。

四、批评意见汇总

(一)对班子的批评意见3条

1.对党员的教育形式单一，党课教育针对性不强，党内生活仍以读理论、学文件为主，研讨交流不够深入，在廉政教育工作中一味简单地采用集中学习、观看警示片等方法，教育载体不丰富，教育形式单调，缺乏创意。进一步改进干部作风。大力弘扬严实作风，抓好下矿人员的劳动纪律，加大对党员干部廉洁纪律的监督检查力度。

2.宣传思想工作虽然比往年有较大进步，但与集团党委的要求相比还有一定差距，要加强行业形势宣贯，开展关于煤矿安全评价等行业形势的解读分析，切实提高煤矿安全评价和技术服务水平和工作质量，助力煤矿安全生产、煤炭产业的高质量发展。

3.要围绕中心，服务大局，强化党建引领，持续抓好技术人员的培训培养。促进各专业骨干、技术人员的业务能力的不断提升。

（二）对班子成员的批评意见3条

对屈双喜同志的批评意见1条：

对党员群众的思想教育教育要经常化，多组织开展员工文体活动，要把党建工作及工会工作与经营目标、安全环保、资质保持、队伍建设紧密结合，促进公司发展和人员素质的提高。

对杨旭同志的批评意见1条：

要加强对党建理论学习，与集团多沟通交流，抓好董事会工作，做好内外部对标工作，助推公司可持续高质量发展。

对刘晓龙同志的批评意见1条：

要继续加强对党建理论知识学习，抓好评价报告审查，改进工作方式，大胆创新管理，密切协调各方，持续保持公司评价报告的高质量标准。

五、主要整改措施

一是要强化理论武装，切实增强推进全面从严治党的紧迫感和责任感。坚定理想信念，在思想上、政治上、行动上与党中央保持高度一致，坚定不移地执行党的各项路线方针和政策决议。不断改进工作作风，以身作则，率先垂范，奋发进取，务求实效。严格遵守党的纪律，自觉做思想上的清醒人，政治上的明白人。

二是要提高政治站位，切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。加强责任意识，激发担当精神，切实把讲政治贯穿工作全过程、各方面。坚持担当务实，改进工作作风，以“钉钉子”精神紧抓跟进落实，一抓到底、常抓不懈，推动公司各项工作展现新气象，实现新作为。

三是要强化担当作为，不断提高学习习近平新时代中国特色社会主义思想自觉性、主动性、积极性，真抓实干。认真学习党风廉政建设相关知识，提高发现问题、处理问题和反腐败的能力和水平。

六、会议主要成效

这次党史学习教育专题民主生活会，大家会前准备充分，会中严肃认真，会后积极整改，对照检查也很到位，相互批评很诚恳，大家坦诚相见，畅所欲言，既对自身进行了深刻反思，也对同志提出了批评意见，沟通了思想，交流了工作，达成了共识，这是一次增进团结的会议，也是一次促进工作的会议，达到了团结—批评—团结的目的。

党史学习教育是一项长期的、重大的政治任务，学史崇德、学史增信、学史明理、学史力行我们还要继续坚持，我们要深刻认识党的百年历史所积累的宝贵财富，学以致用，为群众办实事，为企业开新局。

特此报告。
附件：1.中共陕西秦安煤矿安全评价事务有限公司支部委员会党史学习教育专题民主生活会会议方案

2.中共陕西秦安煤矿安全评价事务有限公司支部委员会关于召开党史学习教育专题民主生活会的请示
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