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陕秦安党发〔2022〕22号

中共陕西秦安煤矿安全评价事务有限公司支部委员会
陕西秦安煤矿安全评价事务有限公司
关于制定建立防范国有企业违规经营投资责任追究体系建设制度及配套办法的通知
公司各部门：

国有企业违规经营投资是国有企业发生国有资产流失和重大经营损失的重要原因，因此陕煤集团公司下发的《关于“三个体系”建设工作方案》和《深化“三个体系”建设的实施方案》，对违规经营投资责任追究体系建设提出了相应要求，为了更好地贯彻落实，现结合我公司实际情况，制定建立防范国有企业违规经营投资责任追究体系建设制度及配套办法，请遵照执行。

一、成立责任追究机构人员领导小组

责任追究机构人员领导小组的成员既是监督者又是被监督者，是有可能发生违规经营投资的责任主体，同时要承担起监督其他成员不能违规经营投资的责任，小组成员发生违规经营投资行为，或者不能够有效监督其他人导致发生违规经营投资行为，均需要承担相应责任。

组  长：杨  旭  屈双喜

副组长：刘晓龙

成  员：张  梅  王  辉

杨旭同志作为公司行政一把手是主要的被监督对象，是最有可能发生违规经营投资的责任主体，必须自觉接受监督，保证自身不能违反公司的规章制度，进行违规经营投资。屈双喜同志作为党支部书记是党风廉政建设第一责任人，主持支委会进行“三重一大”和其他重大决策的前置研究，如经集体研究作出重大错误经营投资决策则负主要责任。刘晓龙同志作为副总经理和综合派驻纪检组副组长，履行监督责任，如果秦安公司发生违规经营投资受到上级追责，承担监督不力的责任。张梅同志负责秦安评价公司的资金支出，如在没有物资集团公司文件明确规定的情况下违规支出大额资金用于违规经营投资，则承担相应责任。王辉同志负责公司印章，如任何人包括公司党政一把手在没有上级文件明确授权的情况下在经营投资的合同上用印则承担相应责任。

二、加强学习

责任追究机构人员领导小组成员必须加强学习，熟知上级文件的内容，如遇上级单位检查，小组成员必须能够回答出相关文件精神，自己的相关责任。学习文件内容见附件。

三、防范违规经营投资的措施

责任追究不是目的，能够有效事前预防更重要。为了有效防范发生违规经营投资行为，制定以下措施，务必遵照执行：

1.公司原则上不进行经营投资

公司立足于煤矿安全技术服务主业，一般情况下不进行经营投资行为；

2.在上级陕煤物资集团公司有明确书面文件要求进行经营投资的前提下，经营投资行为必须经过公司支委会前置研究，经公司董事会开会作出决议，经理层执行，印发公司正式文件后方可签订经营投资合同和资金支付。

3.印章管理员在未见到物资集团公司正式文件、董事会决议、公司行政文件前，不可在经营投资合同上用印，即用印时必须同时见到以上三个正式文件，不可仅仅依据党政一把手或其他人口头指示即用印，否则承担相应责任。

4.资金出纳员在未见到上级正式文件、董事会决议、公司行政文件、经营投资合同前不可依据党政一把手或其他人口头指示进行大额资金的转账活动，否则承担相应责任。

四、责任追究办法

如公司发生了违规经营投资行为，受到上级追责，必须追究有关责任人责任。

1.主体责任

未将集体研究决策擅自签订违规经营投资合同，指使资金转账者，承担主体责任，报经董事会和物资集团公司给予开除处分。

2.决策责任

经过集体研究决策，但决策有重大失误导致损失，受到上级追责的，支部书记、董事长承担决策责任，报经董事会和物资集团公司，由上级决定给予相应处分。

3.监督责任

发生违规经营投资行为，受到上级追责的，党支部书记、副总经理、派驻纪检组副组长承担监督责任，提请物资集团公司党委和纪委予以相应处分。

4.用印责任

印章管理人员没有按照程序履行职责，在没有见到规定的文件前在经营投资合同上用印，导致发生违规经营行为受到上级追责的，给予开除处分，解除劳动合同。

5.资金支付责任

资金支付人员未按照程序履行职责，在没有见到规定的文件和合同情况下违规支付大额资金导致重大损失的，提请物资集团公司核算中心给予相应处分。

附件：关于“三个体系”建设工作方案
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