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陕西煤业物资有限责任公司西安分公司

关于开展编讲事故案例  推进严规范反“三违”攻坚战的通知

各部门：

今年是严规范、反“三违”攻坚战的最后一年，为进一 步提高干部职工的安全生产意识、法律法规意识、标准规范 意识和主体责任意识，扎实推进严规范反“三违”攻坚战取 得实效，按照陕煤集团、物资集团统一部署，公司决定开展“编制讲评典型事故案例”专项活动。现将有关事项通知如下：

一、活动目标 

（一）推动实现从“要我安全”到“我要安全”的转变， 大幅减少“违章”事故； 

（二）杜绝严重“三违”，一般“三违”下降 30%及以上；

（三）员工安全生产意识、法律法规意识、标准规范意识和主体责任意识明显提升。 

（四）活动期间所开展各类型考试，通过率达到 95%以 上。 

二、组织机构 

为深入推动各阶段专项活动内容，强化严规范、反“三违”攻坚战实效，公司成立以党政主要领导为组长，领导班子其他成员为副组长，部门负责人及相关工作人员为成员的“编讲事故案例，提升人员素质”专项活动领导小组。领导小组下设办公室，办公室设在物资管理部，物资管理部部长兼任办公室主任，负责专项活动的组织、监督。

 三、主要任务 

本次专项活动主要内容分为学法规制度、编典型案例、 讲事故原因、定防范措施四个部分。 

（一）学法规制度。公司要组织全员深入学习《习近平总书记关于安全生产重要论述》、《安全生产法》、《刑法修正案（十一）》及《十四五国家应急体系规划》（国发﹝2021﹞36 号）等法律法规及相关规范标准，学习行业安全生产标 准化标准、部门规章及公司、各单位安全生产管理制度。开 展“《安全生产法》大家讲”专题宣讲和法律法规知识全员大考试等活动，提高员工“尊法学法守法用法”的主动性和自觉性。按不同岗位，针对性开展安全管理规章制度、操作规程学习，使员工牢固树立遵规守章意识，强化安全规章执行力。 

（二）编典型案例。梳理公司以及本行业2001年以来发生的典型生产安全事故案例（包括未遂事故、重伤事故、死亡事故以及一般及以上涉险事故，对于有较大安全风险的“三违”行为也可纳入案例），形成公司的典型事故案例汇编。按照物资集团安排，公司各类型收编案例总共不少于 5个，公司按每个部门必须收编1个事故案例进行安排。每一起事故案例应包含事故类别、基本情况、发生经过、事故原因（直接原因和间接原因）、事故根源、防范措施及事故点评。按照《企业职工伤亡事故分类标准》，结合公司安全风险重点，进行类别划分（附表），要按照事故案例类别划分，集中开展相对应的事故案例汇编工作。 

（三）讲事故原因。组织事故相关责任人、经历人“现身说法”，讲事故原因和亲身感受。开展事故原因大讨论，从生产作业环境、技术设计、规程措施、规章制度、安全投入、安全培训、劳动组织、设备设施、现场管理及作业行为等方面，剖析每一起事故发生的直接原因和间接原因。要站在公司当前的安全设施水平、安全风险重点、员工技能素质的角度，还原事故过程，推演事故情形，反思事故原因和防范措施漏洞，全方位进行剖根问底、追根溯源。 

（四）定防范措施。结合典型事故案例汇编过程梳理出 的共性问题和事故原因，以及大讨论剖析出的事故根源，立 足公司当前安全管理、制度规程、业务操作、职工素质，立足落实法规标准、规范规章、公司安全制度，立足岗位操作流程、作业标准、现场应急处置，立足措施的 4 针对性、可行性和有效性编制安全防范措施，确保措施落实执行到位，达到预期效果。 

四、活动安排 

专项活动自即日起开始到 2022 年 11 月 30 日结束，分四个阶段进行。 

（一）学法规编案例阶段（即日起至 4 月20 日）。公司和各部门将组织职工学习法规制度、规范标准及规程措施；各部门要安排专人，梳理本部门及行业典型案例，编写典型事故案例汇编；要结合案例汇编，制作典型事故案例警示教育视频。物资管理部负责按照附表中的分类顺序，汇编成册与警示视频一并报物资集团。 

（二）事故案例讲评阶段。（4月21 日至7 月31日）。 按照陕煤集团统一部署，物资集团将组织“学法规、抓落实、强管理安全生产普法+事故案例讲评竞赛”。公司在物资集团竞赛前，将举办相关竞赛活动，选拔优秀讲评人员参加物资集团的讲评竞赛。讲评要突出安全责任、现场管理、规程措施、现场处置不到位以及“三违”导致事故的案例讲评。公司讲评竞赛的具体事项另行通知。 

（三）陕煤集团事故案例讲评竞赛阶段（8 月 1 日至 10 月 22 日）。陕煤集团将择期组织讲评竞赛。物资集团将选取在各级讲评竞赛中优秀案例及表现优异的竞赛选手，将代表物资集团参加陕煤集团层面的“安全法规知识+ 事故案例讲评”竞赛。 

（四）全面总结阶段（10 月 23 日至 11 月 30 日）。

公司要全面梳理本次专项活动的开展情况，结合实际，查找不足，总结成果，形成专项活动工作总结。 

五、工作要求 

（一）加强活动组织。各部门要扎实落实活动安排，在确保质量和效果的前提下，按时完成相关工作。要结合本部门工作实际，明确责任，强化措施，组织落实好各项工作。

（二）积极宣传动员。公司各部门要充分利用网站、微信、QQ、横幅标语等宣传工具，广泛宣传学习安全法规制度编讲事故案例活动，努力营造浓厚的安全文化氛围，激发全员工作积极性，凝心聚力，促进工作落实。大力宣传安全生产好经验、好做法和先进事迹、先进人物，发挥先进引领作用。活动期间，物资集团将在网站开设专栏，专题宣传编讲事故案例活动。公司各部门对学习法规制度编讲事故案例活动的报道，在物资集团网站上稿量不低于3 篇，公司总计上稿量不少于16篇。

（三）强化工作落实。公司各部门要按照“全覆盖、零容忍、明责任、高标准、重实效”的要求，将专项活动的各项工作任务细分到人头。要明确路线图，时间表，按阶段扎实推进落实。公司将加强管理和检查，活动领导小组办公室要充分发挥牵头抓总作用，确保各项工作有序有效推进。 

（四）加强信息报送。活动期间，信息报送工作将纳入年物资集团度安全环保管理考核。于 3 月 23 日前将公司活动方案报物资集团；活动期间，公司要对工作开展情况进行周汇总，月小结，每月 2 日前将上月工作进展情况报物资集团，于 12 月 5日前上报活动总结报

附件： 

1、事故案例分类及编制格式

2、月度报表格式

              陕西煤业物资有限责任公司西安分公司
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抄送：公司各领导，归档（1）
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