涵养优良家风和清廉企风
在助推企业高质量发展中的实践作用研究
陕西煤业化工物资集团有限公司黄陵分公司  王华

企业由群体构成，在一个企业的发展中，人是最为关建的影响因素之一。优良家风影响、塑造的是个人，而经过优良家风熏陶的个人会大大促进清廉企风的形成，家风正，则企风清，企风清，则企业兴。
一、涵养优良家风
（一）家风的概念
家风是一个家庭或家族长期以来形成的能影响家庭成员精神、品德及行为的一种传统风尚和德行传承。家风包含思想、生活习惯、情感、态度、精神、情趣及其他心理因素等多方面。家风是存在于人的思维及行动中的一种潜在无形的力量，在日常生活中潜移默化地影响和塑造人格，家风是一种无言的教育、无字的典籍、无形的精神力量，是最基本、最直接、最早接触到的教育，它对一个人的影响是全方位的，一个人的世界观、人生观、价值观、性格特征、道德素养、为人处事及生活习惯等，都是一个人家风的最直接反映。
（二）优良家风
“天下之本在家”，中国传统的优良家风内容丰富，尊老爱幼、妻贤夫安，母慈子孝、兄友弟恭，耕读传家、勤俭持家，知书达礼、遵纪守法，家和万事兴等中华民族传统家庭美德。许多保有优良家风的家族，都制定了有很强约束力的“家规”、“家训”“家约”、“家仪”、“家诫”、“家范”、“家劝”、“家语”、“家矩”、“家诰”等等，为家族制定了系统的家族道德规范。著名家训有《颜氏家训》、《朱子家训》、《诫子书》、《王阳明家训》、《曾国藩家书》等等，都是我们中华民族传统文化中的瑰宝，是中华民族薪火相传的重要精神力量。
[bookmark: _GoBack]好家风、好家训是传家宝。一些历史故事中，我们也能窥见家风对后代为人处世的影响。众人所熟知的清朝张英“六尺巷”故事，“千里家书只为墙,让他三尺又何妨”，刻有“礼让”二字的石牌坊正是对家训的最好解读，教育后代为人要有宽广的胸襟和包容之心，这种淡泊致远、克已清廉的家风也获得了其后代很好的传承，张英儿子张廷玉三朝为官，清廉公正，正是优良家风的最好传承。被康熙皇帝誉为“天下第一廉吏”的于成龙颁布《严禁馈赠檄》，为我们留下了立檄拒礼的故事。宋朝包拯为拒收礼品而写下了“铁面无私丹心忠，做官最怕叨念功。操劳为官分内事，拒礼为开廉洁风”的名句，以上都是历史名人以身作则为家人树立良好家风的典范，现代如“清白持家、简朴本分、为民奉献”的谷文昌家风。还有在病逝前夕，仍嘱托妻子“把儿女养大、给老人送终，不要向组织提要求、要救济。”的县委书记焦裕禄的家风等等，中国历史上下五千年树立良好家风的故事不胜枚举，中华民族历代名门望族优良家风世代相传、生生不息。
（三）如何培育优良家风
法律是底线，道德是高线，传承优良家风，对企业而言，是一种巨大的道德精神力量。一个企业要和谐美好，实现高质量发展，弘扬优良家风不可或缺，培育优良家风个人认为应该从以下几个方面着手：
1.注重家庭传承，培育优良家风
树有根，水有源；人有祖，知渊源。家庭是社会的细胞。家庭和睦则社会安定，家庭幸福则社会祥和，家庭文明则社会文明。每个家庭应该把家族中良好的家风记录好传承好，使好的家风作为教育后人的教科书。家风传承也契合了中国传统文化中“修身、齐家、治国、平天下”的理念，是实现个人、家庭、国家的有机统一。社会主义建设时期先大家后小家、为大家舍小家，都体现着向上的家庭追求，体现着高尚的家国情怀。在培育良好家风方面，毛泽东、周恩来、朱德同志等老一辈革命家为我们作出了榜样。企业的每一位领导干部都要把家风建设摆在重要位置，廉洁修身、廉洁齐家。
2.家长积极践行，培育优良家风
一个家庭中，父母的行为便是孩子最好的行动指南。虽然每个家庭都是特殊的，都有各自不同的家庭传统文化，但是优良家风对普遍家庭都是适用的。家庭是社会的最小细胞，与社会生活息息相通，孩子们长大后都要进入社会，融入社会。父母建立家风，必须要了解社会的发展趋势和对未来成员的要求，使家风既有家庭的个性特征，也要适应社会的需要。只有建立具有时代特征的家风，才能使孩子将来能立足于社会。古人说的“爱子，教之以义方”，“爱之不以道，适所以害之也”。作为父母和家长，应该给孩子扣好人生第一粒扣子，传递尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、团结邻里的观念，倡导忠诚、责任、亲情、学习、公益的理念，把优良的道德观念从小就传递给孩子，帮助塑造美好的心灵，引导他们树立正确的三观，保证他们身心健康成长，将来为企业为社会作贡献的过程中提高精神境界。作为企业的党员干部要带头积极践行优良家风、传承优良家风。
3.家长要提高修养，培育优良家风
家风需要家庭全体成员共同制定、共同遵循。一个家庭的父母作为家风制定者，自身修养对家风起者决定性作用。要把孩子培养成为什么样的人，父母必须先成为这样的人。父母的人格决定家风的方向，自然也决定孩子发展的方向。所以父母作为第一任老师，一定要加强自身修养，培育良好情趣，提升知识素养。
4.注重家庭教育，培育优良家风
广大家庭成员要统一思想、行动一致，用家庭整体氛围来传承家风，实现家庭教育对子女的教育。以万千家庭的好家风支撑起全社会的好风气。特别是企业中的各级领导干部要带头抓好家风。领导干部的家风，不仅关系自己的家庭，而且关系党风政风。各级领导干部要继承和弘扬中华优秀传统文化，继承和弘扬革命前辈的红色家风，向焦裕禄、谷文昌、杨善洲等同志学习，注重家庭教育，做培育优良家风的表率，把修身、齐家落到实处。习近平总书记强调“在培育良好家风方面，老一辈革命家为我们作出了榜样。每一位领导干部都要把家风建设摆在重要位置，廉洁修身、廉洁齐家，在管好自己的同时，严格要求配偶、子女和身边工作人员。”各级领导干部要保持高尚道德情操和健康生活情趣，严格要求亲属子女，把好亲情关，教育身边亲属子女树立遵纪守法、艰苦朴素、自食其力的良好观念，要做好表率。
二、培育清廉企风
（一）企风的概念
一个企业的风气既包含其特有的区别于其他企业的独特风气，同时也包含与其他企业共有的良好风气。
（二）清廉企风的重要性
清正廉洁的企业风气是众多企风其中之一，而一个高质量发展的企业离不开清廉的企风，清廉企风是企业高质量发展的稳定器，是建设清廉国企的重要保障。
（三）如何培养清廉企风
清廉的企业风气需经过长期的培育才会逐步养成。经过梳理总结多年国企工作经验，笔者认为可以从五个方面进行探索培育：
1.企业文化引领，培育清廉企风
企业文化是一个企业的精神内核，企业文化中应明确具有本企业特色的廉洁子文化，全方位开展廉洁文化宣贯，建设特色廉洁文化宣传阵地，做到廉洁文化进机关、进班组、进家庭，将廉洁文化植入企业党员干部心中，大力营造浓厚的学廉、倡廉、促廉的企业氛围，用企业文化凝聚人心、汇聚力量，推动培育清廉企风。
2.规章制度约束，培育清廉企风
一个企业的长久发展，必定与制度的制定和完善密不可分，只有不断加强制度建设,才能从源头上预防和治理腐败。要培育清廉企风，实现企业的高质量发展，一定把制度建设摆在重要位置，结合企业发展实际,找准关建环节、关建流程和权力集中点，建立权力约束体系,注重提高执行力，防范廉洁风险，建立和完善各项规章制度,形成用制度规范行为,按流管事;制度管人的运行机制,用完备的制度保护人,用严厉的惩处约束人,堵塞管理漏洞，防止发生违纪违法案件，从而培育清廉企风。
3.关建少数示范，培育清廉企风
“公生明、廉生威”。党员领导干部要践行公道正派，保持廉洁本色，以上率下，示范带动，形成“头雁效应”，抓住“关键少数”，将起到徙木立信作用。党员干部见贤思齐，向先进看齐，向典型学习，通过“润物细无声”的示范教育，激励党员干部进一步提高廉洁意识。身教胜于言教，只有“关键少数”以身作则，率先示范，才能在企业内培养起清廉之风。
4. 积极舆论导向，培育清廉企风
正确的意识形态和舆论导向是企业发展的有力加持，舆论宣传是影响人的思想和行为的重要渠道。在企业内部，要通过网络、新媒体、宣传栏等平台，特别要与时俱进利用好新媒体平台，积极地投放廉洁从业、秉公用权的宣传报道，使正气得到扶持，诱导更多的积极行为;抨击歪风邪气，使歪风人人喊打，抑制不良行为的重复出现，积极发挥舆论的强化作用与导向作用，树立以廉为荣、以贪为耻的良好从业氛围。
5.管理人员带头，培育清廉企风
好的风气总是由少数人做起，最后变成多数人的一致行动。一个企业的管理人员作为企业战略最重要的执行者，是企业的骨干力量，是形成企业执行力坚强的核心，只有他们率先带头身体力行组织倡导的行为，并做出成效，必定会影响和带动更多的企业成员共同行动，示范引领作用会更加显著，自然会形成良好的清廉企风。
6.抓实思想教育，培育清廉企风
在企业发展中，要常态化、制度化开展政治理论学习，以思想建设为先导，以严明政治纪律、严守政治规矩为切入点，坚持利用多种方式，加强廉洁从业教育。强化警示教育，坚持以案为鉴，及时传达违规违纪案例通报，组织观看警示教育片、参观警示教育基地，教育引导党员干部始终绷紧纪律之弦，时刻保持对各种腐蚀的警觉，进一步提高党员干部的从业道德和素质, 促进党员干部廉洁自律；开展“家庭助廉”等活动，对党员领导干部的配偶及家庭每一个成员进行清廉勤俭的思想道德教育, 筑牢拒腐防变思想防线，廉洁修身、廉以用权。
党的十八大以来，党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，以前所未有的政治勇气推进党风廉政建设和反腐败斗争，形成一体推进“三不腐”这一反腐败斗争基本方针和全面从严治党重要方略，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。党的二十大报告指出，坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，同时发力、同向发力、综合发力。纵深推进正风肃纪反腐，着力构建“三不腐”一体化推进的工作格局，是清廉国企建设的重要任务。涵养优良家风和清廉企风，增强全体党员干部职工的纪律意识、规矩意识，可以不断提升一个企业的向心力、凝聚力和综合竞争力，是实现企业高质量发展坚强保障。
