发挥廉洁文化品牌建设效能 提升廉洁文化建设水平
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廉洁文化是清廉企业建设的根和魂。要树立“遵规守纪、诚明守信、清康守正”的廉洁文化理念，是全面从严治党的时代要求，是强化正风肃纪反腐的重要举措，也是国有企业改革发展的内在要求。                                                                                                                                                          
同时，“品牌”是高质量发展的重要象征，加强品牌建设是满足人民美好生活需要的重要途径。企业是创新的主体，也是塑造和培育品牌的基本单元，所以品牌建设对于一个企业来说至关重要，廉洁文化品牌的建设也是提升廉洁文化建设水平的重要途径。
一、 推进廉政文化品牌建设的必要性
推进廉政文化品牌建设是我们党走群众路线,永葆先进性的需要。我们党从1921年建党开始,经历了旧民主主义革命和新民主主义革命的风雨历程，从北伐战争、第一次国内革命战争、抗日战争、解放战争等一系列艰苦斗争中一路走来,领导全国人民推翻了三座大山,赢得了全中国的解放,根本原因就在于,我们党作为无产阶级政党,所代表的是全体人民的利益,是代表社会前进方向的、具有先进性的无产阶级政党,得到了全国人民的信认和拥护,所以取得了政权。
所以,我们党要保持执政地位,就必须继续走群众路线,想群众所想、急群众所急,永远牢固树立为人民服务的思想不动摇,只有这样才能永葆先进性,所以,我们要牢固树立为
人民服务的思想宗旨,就必须要推进廉政文化品牌建设,通过推进廉政文化品牌建设,形成浓厚的廉政文化氛围,教育广大党员干部,廉洁从政,取信于民,永葆共产党员的先进性。
近年来,廉政文化建设薄弱,全社会需要树立以清廉为荣、以贪腐为耻的社会风气。近些年来,我国已逐渐进入商品经济社会,由于廉政文化建设薄弱，各种不良社会风气逐渐形成。在改革开放初期,有一种思想就是”让一部分人先富起来”,有些人通过自己的智慧和勤劳,成为先富起来的那部分人,但这种思想后来被人误读为“谁有钱谁就光荣”, 在这种思想支配下人,有些人开始削尖了脑袋,想尽了办法,甚至不惜违法乱纪,追求金钱、追求物质,想尽办法敛财。更是有些党员干部,他们忘记了自己的入党誓言,抛弃了全心全意为人民服务的理想信念,把党和人民赋予他的权利,作为自己的私产,滥用公权力,以权谋私、腐化堕落,逐渐走到了人民的对立面,以上这些,使社会风气急转直下,社会上逐渐出现了拜金主义、享乐主义思潮,出现了党员干部利用公权利贪腐、抢劫偷盗诈骗横行、教师利用学生敛财等等诸多丑恶现象。以上这些都说明,我们近几年来,忽视了廉政文化品牌建设,没有在全社会形成廉政文化氛围。所以,我们现在急需要推进廉政文化品牌建设,通过对廉政文化的宣传,在全社形成以廉政为荣,以贪腐为耻的一种社会风气。
[bookmark: _GoBack]    二、如何推进廉洁文化品牌建设
    廉洁文化品牌建设，要根植于企业文化的沃土。廉洁文化作为企业文化的重要组成部分，以润物细无声的方式，向干部职工传递清廉、诚信、公正、自律的正能量。纵观千年历史，廉政文化源远流长。《周礼》提出对官员的考核有六廉，分别是廉善、廉能、廉敬、廉政、廉法、廉辨。管仲把“礼义廉耻”奉为国之四维，“四维不张，国乃灭亡”。汉武帝推行“举孝廉”的选官制度，明清时期“孝廉”更演变成对举人的雅称。我们要从传统文化中吸取廉洁营养，培育为政清廉、秉公用权的文化土壤。回首百年党史，无数共产党人前赴后继，砥砺奋斗。李大钊、夏明翰、方志敏、杨靖宇等革命先烈视死如归、清廉一生；焦裕禄、雷锋、王进喜、孔繁森等先进模范艰苦朴素，无私奉献。
我们要从辉煌党史中汲取廉洁力量，涵养克已奉公、清廉自守的精神境界，传承廉洁基因，淬炼公而忘私、甘于奉献的高尚品格。
廉洁文化品牌建设，要生长于经营管理的实践。企业廉洁文化不应该是抽象的，它是推动企业依法经营、合规经营、廉洁经营的思想理念、规章制度和从业行为的总和，是企业经营发展的一种“软实力”和“生产力”。重视企业廉洁文化品牌建设，推动形成风清气正、廉洁从业的良好氛围，对改善经营管理，推动战略目标的实现起着至关重要的作用。我们要立足于企业自身实际，把廉洁文化品牌建设纳入企业发展战略，纳入党的建设的整体规划。要围绕中心、服务大局，把促进企业发展、优化管理、提高效益当作廉洁文化品牌建设的出发点和落脚点，使企业廉洁文化建设更好地适应改革、融入管理。只有充分融入生产经营管理和制度建设的全过程，让廉洁文化品牌宣传上墙面、上桌面、上页面，让廉洁理念进班子、进机关、进基层、进项目、进合同、进家庭，廉洁文化才真正在企业落地生根。
廉洁文化品牌建设，要融合于干部职工的日常。一是思想上积极转变。廉洁文化建设的主体和对象是全体干部职工，党员领导干部是廉洁文化的重要参与者，但在强调抓好这些“关键少数”的同时，也绝不能忽略普通职工这些“绝大多数”。近年来企业违法违纪案件有向经营一线延伸的趋势，要抓好以法律法规和企业内部管理制度为主要内容的岗位廉洁教育，着力提高普通职工遵纪守法、爱岗奉献的意识。二是行动上认真参与，通过持续做好廉洁提醒、加强纪律教育，开展警示教育、用好监督执纪“四种形态”等方式，加强对干部职工廉洁意识的灌输和廉洁行为的培养，坚决防止出现“走过场”现象。三是制度上健全完善。权力边界模糊、规范缺失，容易成为腐败滋生的土壤必须从制度层面解决。针对招投标管理、物资采购、干部选拔任用等权力集中环节，通过建立权力负面清单，建立健全覆盖企业经营管理流程的廉洁制度体系。四是监督上精准发力，紧密围绕安全环保、项目管理、队伍建设等重要领域和环节，加强对制度执行情况的监督检查力度，把纪律和规矩挺在前面，坚决不让制度成为一纸空文。
“倡廉于有形，润物于无声。”企业的廉洁文化品牌建设是一项长期性系统性工程，需要每一个干部职工的共同参与。让我们拿出坚如磐石的决心、坚不可摧的意志，积极倡导“遵规守纪、诚明守信、清廉守正”的廉洁文化，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展，使清廉成为企业发展的竞争优势和金色名片，以廉洁的力量和文化的魅力助推企业高质量发展！


